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1. УВОД 

1.1. ОСНОВНЕ ИНФОРМАЦИЈЕ 

 

Тужилаштво Босне и Херцеговине (у даљем тексту Тужилаштво) дјелује самостално као 

посебан орган Босне и Херцеговине. Основано је Законом о Тужилаштву Босне и Херцеговине 

(„Службени гласник Босне и Херцеговине'', број 24/02, 3/03, 37/03, 42/03, 9/04, 35/04, 61/04 и 

97/09), којим се регулишу основни принципи пословања, надлежност, као и основи унутрашње 

организације ове институције. Тужилаштво је отпочело са радом 27. 01. 2003. године. 

Главни тужилац Тужилаштва представља Тужилаштво и руководи његовим радом. 

Тужилаштво је надлежно за спровођење истрага за кривична дјела за која је надлежан Суд 

Босне и Херцеговине, те за гоњење учинилаца пред наведеним Судом, у складу са Законом о 

кривичном поступку Босне и Херцеговине и другим примјењивим законима. Осим наведеног, 

Тужилаштво је надлежно за примање захтјева за међународну правну помоћ у кривичним 

стварима, у складу са законима, мултилатералним и билатералним споразумима и 

конвенцијама, укључујући и захтјеве за изручење или предају тражених лица од стране 

судова или органа на територији Босне и Херцеговине и других држава, односно 

међународних судова или трибунала.  

Посебни одјели Тужилаштва, између осталог, предузимају законом одређене мјере за 

испитивање и гоњење учинилаца кривичних дјела ратних злочина, организованог криминала, 

привредног криминала и корупције, када је за та дјела предвиђена надлежност Суда Босне и 

Херцеговине. 

Сједиште Тужилаштва је у Сарајеву. 

 

 

1.2. ОСНОВ ЗА ИЗРАДУ ИНФОРМАЦИЈЕ 

 

У складу са чланом 13. Закона о Тужилаштву Босне и Херцеговине, Тужилаштво на 

годишњем нивоу сачињава статистичке прегледе својих активности и извјештава јавност и 

Парламентарну скупштину Босне и Херцеговине о стању криминалитета у држави, те на 

основу искустава у раду предлаже законске реформе.   

Према члану 10. истог Закона, Тужилаштво има право и дужност да, на своју иницијативу 

или на захтјев, извјештава органе Босне и Херцеговине о свом раду и примјени закона. 

Осим наведеног, а на основу члана 11. става 1. Закона о Тужилаштву Босне и Херцеговине, 

Тужилаштво обавјештава јавност о појавама и проблемима од општег значаја које је 

запазило у свом раду, путем средстава јавног информисања или на други начин. 
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У складу са напријед изнесеним, Информација о раду Тужилаштва БиХ за 2014. годину 

садржи преглед активности ове институције предузетих и реализованих у наведеном 

периоду, са посебним освртом на уочене проблеме и појаве од значаја у раду. 

 

1.3.  УНУТРАШЊА ОРГАНИЗАЦИЈА 

1.3.1. НОРМАТИВНИ ОКВИР 

 

Основи унутрашње организације Тужилаштва прописани су Законом о Тужилаштву Босне и 

Херцеговине. Унутрашња организација Тужилаштва је уређена Правилником о унутрашњој 

организацији Тужилаштва Босне и Херцеговине. Дана 21. 05. 2013. године на снагу је ступио 

нови Правилник о унутрашњој организацији Тужилаштва Босне и Херцеговине (''Службени 

гласник БиХ'', број 36/13), којим је замијењен ранији Правилник (''Службени гласник БиХ'', 

број 31/10, 104/11, 83/12). Ступањем на снагу новог правилника, значајно је измијењена 

унутрашња организација Тужилаштва. Наиме, на основу анализе обима и структуре 

послова, указала се потреба за додатном концентрацијом и специјализацијом послова унутар 

тужилачких одјела и управе. У том смислу, унутар тужилачких одјела и одјела управе 

формирани су одсјеци. Дана 11. 03. 2014. године на снагу су ступиле измјене и допуне 

Правилника о унутрашњој организацији Тужилаштва Босне и Херцеговине, којим је повећан 

број систематизованих радних мјеста унутар Тужилаштва („Службени гласник БиХ“, бр. 

16/14). Службени пречишћени текст Правилника о унутрашњој организацији Тужилаштва 

објављен је 15. 04. 2014. године („Службени гласник БиХ“, бр. 29/14). 

 

У организационом смислу, у Тужилаштву постоје четири основне организационе јединице - 

три тужилачка одјела и управа Тужилаштва.  

Основна унутрашња организациона структура Тужилаштва се шематски може приказати 

на сљjедећи начин: 

 

 
 

Слика 1. Организациона шема Тужилаштва БиХ 
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Тужилаштво своју функцију остварује и кроз Канцеларију главног тужиоца, Колегиј главног 

тужиоца, Колегиј тужилаца, Колегиј тужилачких одјела као и Колегиј управе, који 

поступају у случајевима када то прописује Закон о кривичном поступку Босне и Херцеговине 

или Правилник о унутрашњој организацији Тужилаштва Босне и Херцеговине. 

 

1.3.2. РУКОВОДСТВО 
 

Тужилаштвом руководи и представља га главни тужилац Тужилаштва. Надлежности и 

овлаштења главног тужиоца Тужилаштва прописана су Законом о Тужилаштву Босне и 

Херцеговине и Правилником о унутрашњој организацији Тужилаштва Босне и Херцеговине. 

 

Дана 01. 02. 2013. године на дужност главног тужиоца Тужилаштва БиХ ступио је Горан 

Салиховић.  

 

Законом о Тужилаштву Босне и Херцеговине предвиђено је да главни тужилац има четири 

замјеника, као и да Тужилаштво има секретара. 

 

Дужност замјеника у посматраном периоду су вршили: замјеница главног тужиоца Гордана 

Тадић, замјеник главног тужиоца Божо Михајловић и замјеник главног тужиоца Драган 

Чорлија, који је наведену дужност обављао до половине децембра 2014. године. Замјеница 

главног тужиоца Јадранка Локмић-Мисирача је дана 19. 06. 2013. године ступила на 

дужност потпредсједнице Високог судског и тужилачког савјета БиХ.  

Када је главни тужилац одсутан или спријечен да обавља своје послове, замјењује га један од 

замјеника главног тужиоца, а помоћ главном тужиоцу у обављању административних 

послова пружа секретар Тужилаштва.  

 

 

1.3.3. ТУЖИЛАЧКИ ОДЈЕЛИ 

 

У организационом смислу, у Тужилаштву постоје Посебни одјел за ратне злочине, Посебни 

одјел за организовани криминал, привредни криминал и корупцију и Одјел III. Издвајањем 

рада на специфичним кривичним дјелима у посебне одјеле, омогућава се концентрација 

послова, али и фокусирање тужилачког рада на одређену групу сличних предмета, чиме се 

директно доприноси повећању њихове ефикасности. 

Посебни одјел за ратне злочине бави се процесуирањем починилаца кривичних дјела против 

човјечности и вриједности заштићених међународним правом из главе XVII Кривичног 

закона БиХ. Посебни одјел за организовани криминал, привредни криминал и корупцију бави 

се процесуирањем учинилаца кривичних дјела организованог криминала, привредног 

криминала и корупције, као и кривичних дјела тероризма. 
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Унутар Одјела III процесуирају се учиониоци свих кривичних дјела из надлежности 

Тужилаштва Босне и Херцеговине која нису у надлежности посебних одјела. 

Рад у тужилачким одјелима организују и надгледају руководиоци одјела, који за свој рад 

непосредно одговарају главном тужиоцу. У правилу, руководиоци одјела именују се из реда 

замјеника главног тужиоца.  

У Посебном одјелу за ратне злочине формирана су три одсјека која се заснивају на већ 

постојећој подјели послова према регионалном принципу, те је одређено да овај Одјел има 

два руководиоца, и то два замјеника главног тужиоца, а наведени замјеници главног 

тужиоца истовремено су именовани за руководиоце по једног новоформираног одсјека. За 

руководиоца трећег новоформираног одсјека именован је тужилац овог Одјела. 

У Посебном одјелу за организовани криминал, привредни криминал и корупцију формирана су 

три одсјека, према врсти кривичних дјела из оквира надлежности овог Одјела. Руководилац 

Одјела уједно је и руководилац Одсјека за корупцију, док су за руководиоце друга два одсјека 

именована два тужиоца из Одјела. 

У Одјелу III формирани су Одсјек за међународну правну помоћ, којим руководи руководилац 

Одјела, и Одсјек за остала кривична дјела из надлежности Одјела III, којим руководи један 

тужилац овог Одјела, који у одсутности руководиоца Одјела врши и наведену дужност.  

Тужилаштво је започело рад у 2014. години са 50 тужилаца који су држављани Босне и 

Херцеговине, распоређених у три тужилачка одјела: Посебни одјел за ратне злочине, 

Посебни одјел за организовани криминал, привредни криминал и корупцију и Одјел III. Током 

периода обухваћеног овом информацијом, дошло је до повећања броја тужилаца тако да су 

са даном 31. 12. 2014. године у Тужилаштву Босне и Херцеговине радила укупно 53 тужиоца. 

Детаљније информације о раду тужилачких одјела наведене су у наредним поглављима ове 

Информације.  

 

1.3.4. УПРАВА ТУЖИЛАШТВА 
 

Послови из надлежности управе Тужилаштва обављају се у оквиру одјела, под сљедећим 

називима: 

- Кабинет главног тужиоца; 

- Канцеларија регистрара; 

- Одјел за истраге и подршку свједоцима;  

- Канцеларија секретара; 

- Одјел за односе с јавношћу; 

- Одјел за правне, друге стручне, административно-техничке и опште послове; 

- Одјел за материјално-финансијске послове; 

- Одјел за ИКТ и обраду електронског доказног материјала; 

- Одјел за безбједност. 
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У управи Тужилаштва обављају се правни, административно-технички, општи и 

материјално-финансијски послови, IT послови, послови везани за односе с јавношћу и други 

послови неопходни за законито, благовремено и ефикасно функционисање Тужилаштва. Кроз 

управу Тужилаштва обезбјеђује се и посебна подршка раду тужилачких одјела. 

Управом Тужилаштва руководи главни тужилац. Секретар Тужилаштва, под надзором 

главног тужиоца, руководи, надгледа и координише рад управе Тужилаштва.  

Послови из надлежности управе Тужилаштва, који се могу сврстати у послове опште 

подршке, обављају се у оквиру сљедећих организационих јединица: Кабинет главног тужиоца, 

Канцеларија секретара Тужилаштва, Одјел за правне, административно-техничке и опште 

послове, Одјел за материјално-финансијске послове, Одјел за односе с јавношћу, те Одјел за 

ИКТ и обраду електронског доказног материјала.  

Послови који се могу сврстати у послове посебне подршке која се пружа раду појединих 

тужилачких одјела реализују се кроз Канцеларију регистрара, те Одјел за истраге и подршку 

свједоцима. 

У Тужилаштву је, закључно са 31. 12. 2014. године, било запослено 185 запосленика (стручно 

и административно особље), укључујући и лица запослена на одређено вријеме. Битно је овдје 

истаћи да је од наведеног броја запосленика, њих 118 (посебна категорија стручног особља и 

административно особље) распоређено на рад у тужилачке одјеле и да су већ обухваћени 

прегледом кадровске структуре тужилачких одјела. У самој управи било је запослено 67 

запосленика. 

 

 

1.4. ОЗНАКЕ УПИСНИКА 

Ради лакшег праћења даље садржине ове Информације, наводе се ознаке уписника који се 

воде у Тужилаштву и којима се означавају и предмети који се воде у тим уписницима како 

слиједи: 

КТ кривични уписник - Регистар познатих учинилаца кривичних дјела (правна и                               

.                                       физичка лица)  

КТ-РЗ кривични уписник - Регистар познатих учинилаца кривичног дјела ратног  злочина  

КТПО кривични уписник - Регистар познатих учинилаца кривичног дјела привредног                                            

. .   .                                    криминала 

КТН кривични уписник - Регистар кривичних предмета непознатих учинилаца 

КТН-РЗ кривични уписник - Регистар непознатих учинилаца кривичног дјела ратног злочина 

КТМ кривични уписник - Регистар кривичних предмета малољетних учинилаца  

КТПОМ кривични уписник - Регистар предмета међународне правне помоћи  

КТЕКС кривични уписник - Регистар предмета екстрадиције 

КТА кривични уписник - Регистар разних кривичних предмета 



ИНФОРМАЦИЈА О РАДУ 2014 
 

8 
 

КТА-РЗ кривични уписник - Регистар разних кривичних предмета ратног злочина 

А, А-РЗ, А-П, А-УС, А-И, А-Р, П, Р уписници за разне послове 

 

У вези са горе наведеним, напомињемо да се у Тужилаштву предмети евидентирају и 

електронским путем. Наиме, почетком 2011. године, од стране ВСТС-а је имплементиран 

Систем управљања предметима - Case Management System (CMS) који има за сврху потпуну 

аутоматизацију процеса рада у судовима и тужилаштвима, чиме се омогућава већа 

ефикасност и транспарентност у раду особља, те праћење статистичких података и 

извјештавање, како на нивоу појединачних правосудних институција, тако и на нивоу 

кантона, ентитета и цијеле државе. У току 2014. године у овом систему извршено је низ 

промјена у циљу прилагођавања истог стварним потребама.  

 

2. ОДЈЕЛИ ТУЖИЛАШТВА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ 

2.1.  ПОСЕБНИ ОДЈЕЛ ЗА РАТНЕ ЗЛОЧИНЕ (ОДЈЕЛ I) 

 

Овај одјел је започео са радом 09. 03. 2005. године, након усвајања новог кривичног 

законодавства које омогућава процесуирање предмета ратних злочина, односно правног 

оквира којим су се стекли услови да се предмети Међународног кривичног суда за бившу 

Југославију (у даљем тексту МКСЈ) могу процесуирати пред домаћим правосудним органима, 

као и да би се могла преузети улога Јединице правила пута МКСЈ-а, која је до свог затварања 

вршила преглед предмета ратних злочина.  

 

 2.1.1.  ОРГАНИЗАЦИЈА ПОСЕБНОГ ОДЈЕЛА ЗА РАТНЕ ЗЛОЧИНЕ 

 

Посебни одјел за ратне злочине свој рад у организационом смислу остварује кроз 

функционисање 6 (шест) тужилачких тимова који су установљени према географско-

регионалној структури БиХ. 
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Слика 2. Организациона шема Посебног одјела за ратне злочине 

 

Тужилачки тимови у свом саставу имају пет или шест тужилаца, затим стручне сараднике, 

координаторе предмета, истражиоце и остало административно особље које пружа помоћ 

тужиоцима у раду. Помоћ тужиоцима у раду пружа и један стручни сарадник - савјетник – 

правник. 

У току 2014. године у раду на предметима ратних злочина помоћ пружа и Одјел за истраге и 

подршку свједоцима Тужилаштва БиХ. Истражиоци овог Одјела предузимају радње у складу 

са Законом о кривичном поступку БиХ које им повјере поступајући тужиоци, као што су 

лоцирање и саслушање свједока, претраге архива и документације различитих органа власти 

и правних лица у цијелој БиХ, учествују заједно са полицијским агенцијама у прикупљању 

доказа на терену (претреси објеката и лица, одузимање предмета, саслушање свједока и 

испитивање осумњичених), те координишу све ове активности са различитим полицијским 

агенцијама укљученим у истраге. 

Наведени Одјел је у посматраном периоду пружао подршку и у обављању послова техничке, 

психолошке и друге врсте подршке свједоцима с циљем да се обезбиједи ефикасна сарадња са 

свједоцима у истрази и током кривичног поступка. 

Такође, значајну подршку Посебном одјелу за ратне злочине пружао је и Одјел за 

информационо-комуникационе технологије и обраду електронског доказног материјала.  

Ова подршка, између осталог, огледала се у обављању послова уноса, ажурирања, 

одржавања и претраживања информација у компјутерским системима, преноса 

информација и података са записа на папиру на аутоматизоване системе, одржавања 

мрежног и електронског система архивирања доказног материјала и остале документације 

за предмете ратних злочина, праћења свих потенцијалних доказа, слагања, индексирања, 

издавања материјала и доказа, затим уноса, ажурирања, одржавања и претраживања 

података у базама за координацију предмета те давања подршке суђењима која укључује 
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помагање у извођењу доказа на Суду БиХ, као и дигиталних и компјутеризованих доказа, 

помоћ у одржавању компјутерске опреме и система.  

Надаље, Посебном одјелу за ратне злочине специфичну помоћ пружају и аналитичари који се 

баве анализом и истраживањем ратних злочина по налозима тужилаца. Истраживање 

подразумијева проналажење доказа од којих су већина документи из архива, институција, 

база података, библиотека, медија, разних других извора, изјаве свједока и друго. 

Истраживање се ради с циљем утврђивања чињеница о личностима и догађајима из ратног 

периода. 

Захтјеви и наредбе упућени аналитичарима су се најчешће односили на израду аналитичких 

извјештаја у вези одређене војне или полицијске структуре, командног ланца, кризног штаба 

и учињених злочина (логори, масовна убиства, итд.) на основу докумената пронађених 

претраживањем EDS базе, судске базе МКСЈ-а, интернет страница, списа Тужилаштва, те 

пресуда и транскрипата МКСЈ-а.  

 

 

2.1.2. КАДРОВСКА СТРУКТУРА ПОСЕБНОГ ОДЈЕЛА ЗА РАТНЕ ЗЛОЧИНЕ  

 

Током 2014. године Одјел је имао једног руководиоца Одјела - замјеника главног тужиоца, те 

3 одсјека са јасно одређеним подручјима Босне и Херцеговине које је сваки од регионалних 

одсјека имао у надлежности.  

Одлукама главног тужиоца у оквиру постојећих тужилачких одјела формирани су одсјеци и 

извршен распоред тужилаца у одјеле - одсјеке те су тако формирана и три одсјека у 

Посебном одјелу за ратне злочине. Ова нова организациона структура Одјела треба да 

допринесе јачању непосредног надзора над радом, посебно због већ оствареног и 

предстојећег повећања броја тужилаца и запосленика. Од стране главног тужиоца 

именовани су и руководиоци одсјека Посебног одјела за ратне злочине, а у сваки од наведених 

одсјека, заједно са руководиоцем, распоређено је 6 тужилаца, тако да је број тужилаца 

стално ангажованих искључиво у Посебном одјелу за ратне злочине био 18. Истовремено, 

одређено је да два тужиоца распоређена у друге одјеле Тужилаштва БиХ задуже и одређени 

број предмета из Посебног одјела за ратне злочине. Такође, један тужилац стално 

ангажован на раду у Посебном одјелу за организовани криминал, привредни криминал и 

корупцију дужио је одређени број предмета и из Посебног одјела за ратне злочине 

Тужилаштва БиХ. 

У погледу броја тужилаца потребно је нагласити да је са 31. 12. 2014. године у Посебном 

одјелу за ратне злочине Тужилаштва БиХ распоређено 35 тужилаца, од чега пет тужилаца 

ангажованих по основу средстава добијених од IPA фондова, чији број, због њиховог 

несудјеловања у раду Одјела I током читаве године, није узет приликом одређивања просјека 

задужења тужилаца. Закључно са посљедњим даном 2014. године, у раду Одјела I 



ИНФОРМАЦИЈА О РАДУ 2014 
 

11 
 

учествовало је 39 стручних сарадника – правника, 1 стручни савјетник - истражилац, 15 

стручних сарадника - истражилаца, 2 стручна сарадника - координатора предмета, 1 

приправник - правник, 7 волонтера – правника, 1 стручни савјетник – аналитичар, 2 виша 

стручна сарадника – аналитичара, 2 виша стручна сарадника за подршку свједоцима, 1 

референт специјалист за подршку свједоцима и 16 дактилографа. 

 

 

2.1.3. РАД НА ПРЕДМЕТИМА 

 

Тужиоци Посебног одјела за ратне злочине су током 2014. године подигли укупно 57 

оптужница против 119 лица, што је највећи број подигнутих оптужница забиљежен у 

историји Тужилаштва Босне и Херцеговине и представља повећање од 84% у односу на 

број оптужница подигнутих у 2013. години у односу на предмете, односно повећање од 

70% у односу на број оптужених лица. 

 

2.1.3.1.  КТ-РЗ-ПРЕДМЕТИ – ИСТРАГЕ  

Посебни одјел за ратне злочине Тужилаштва БиХ је у 2014. години имао укупно у раду 349 

истрага против 1.729 лица. Од наведеног броја, број истрага које су пренесене у рад из 

претходног посматраног периода је 221 против 935 лица. Поред наведеног, у 2014. години 

наређено је спровођење истраге у 54 предмета против 576 лица. Тужилаштво БиХ је током 

2014. године укупно ријешило 114 истрага против 390 лица. Од наведеног броја у 48 истрага 

против 163 лица донесена је наредба о обустави истраге, подигнуто је 57 оптужница против 

119 лица, а на други начин је ријешено 9 истрага против 108 лица. На крају посматраног 

периода је остало неријешено 235 истрага против 1.339 лица. Током претходног 

посматраног периода - 2013. године, укупно је ријешено 114 истрага против 390 лица, што у 

поређењу са подацима из 2013. године представља повећање од 2 истраге и 71 лица. 

Тужиоци Посебног одјела за ратне злочине Тужилаштва Босне и Херцеговине у посматраном 

периоду подигли су укупно 57 оптужница против 119 лица, те је током посматраног периода 

потврђено 59 оптужница против 110 лица.  

Тужиоци Посебног одјела за ратне злочине су током 2014. године донијели 128 наредби за 

спровођење истраге против 793 лица, истовремено је донијето 40 наредби о неспровођењу 

истраге против 201 лица. Поред наведеног, тужиоци овог Одјела донијели су 48 наредби о 

обустави истраге против 163 лица.  
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Просјечна дужина истрага у Посебном одјелу за ратне злочине Тужилаштва БиХ јасно је 

видљива из сљедећег табеларног приказа:  

 

ТУЖИЛАШТВО БиХ       

ПОСЕБНИ ОДЈЕЛ ЗА РАТНЕ ЗЛОЧИНЕ 2014. 

ИСТРАГЕ 

ИСТРАГЕ 2004-2009 2010 2011 2012 2013 2014 УКУПНО 

 Пред. Лица Пред. Лица Пред. Лица Пред. Лица Пред. Лица Пред. Лица Пред. Лица 

У РАДУ 163 638 8 41 11 25 11 46 28 185 128 794 349 1729 

РИЈЕШЕНО 24 111 0 0 3 5 3 6 10 50 74 218 114 390 

   НЕРИЈЕШЕНО 139 527 8 41 8 20 8 40 18 135 54 576 235 1339 

 

 

Слика 3: Преглед истрага  у Посебном одјелу за ратне злочине у периоду од 2004-2014. године 
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Наредба о  

спровођењу 

истраге 

Наредба о  

неспровођењу 

истраге 

Наредба о  

обустави истраге 
Ријешено на други начин Оптужница 

Предмета Лица Предмета Лица Предмета Лица Предмета Лица Предмета Лица 

54 576 40 128 48 163 9 108 57 119 

 

 

Слика 4. Преглед процесних одлука у Посебном одјелу за ратне злочине у 2014. години 

 

2.1.3.2. ОСТАЛЕ ВРСТЕ ПРЕДМЕТА  

КТА-РЗ ПРЕДМЕТИ   

Тужиоци овог Одјела су током 2014. године имали у раду 1988 КТА-РЗ предмета, од којих је 1.659 

предмета као неријешених пренесено из претходних година, док је у току 2014. године 

запримљено у рад 329 предмета. Током 2014. године тужиоци Посебног одјела за ратне злочине 

Тужилаштва БиХ ријешили су 436 КТА-РЗ предмета, тако да су са 01. 01. 2015. године у раду 

остала 1.552 КТА-РЗ предмета. Уколико упоредимо наведено са резултатима из 2013. године, 

видљиво је да је Посебни одјел за ратне злочине током 2014. године исказао ријешеним 436 

предмета, што представља смањење за 162 предмета. 
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КТН-РЗ ПРЕДМЕТИ 

 Тужиоци Посебног одјела за ратне злочине Тужилаштва Босне и Херцеговине су у 2014. години у 

раду имали 574 КТН-РЗ предмета, од којих је пренесен као неријешен 481 предмет из ранијих 

година, а у 2014. години укупно су запримљена 93 КТН-РЗ предмета, а ријешена су 42 предмета, 

тако да је са 01. 01. 2015. године у раду остало 532 КТН-РЗ предмета.  

 

А-ПРЕДМЕТИ 

 

У 2014. години Посебни одјел за ратне злочине Тужилаштва БиХ наставио је рад и по А-

предметима. Током 2014. године овај Одјел је радио на 50 А-предмета.  

 

 

 

Слика 5. Преглед КТА-РЗ и КТН-РЗ предмета у Посебном одјелу за ратне злочине у 2014. 

години 
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ПРИЈАВЕ У РАДУ  

Посебни одјел за ратне злочине Тужилаштва БиХ у посматраном периоду имао је укупно у 

раду 592 пријаве против 4.879 лица. Од наведеног броја, број пријава које су пренесене у рад 

из претходних периода је 405 против 3.988 лица. Поред наведеног, у 2014. години запримљен 

је велики број нових пријава и то, 187 пријава против 891 лица. Одјел је током 2014. године 

укупно ријешио 211 пријава против 1.180 лица. Од наведеног броја, 40 пријава против 201 

лица ријешено је на начин да су донијете наредбе о неспровођењу истраге. Истовремено, 128 

пријава против 793 лица ријешено је на начин да је донијета наредба о спровођењу истраге, а 

на други начин ријешене су 43 пријаве против 186 лица. Тако је у Одјелу по завршетку 

посматраног периода у раду остала 381 пријава против 3.699 лица. У посматраном периоду 

за 2014. годину ријешено је 211 пријава против 1.180 лица. 

Просјечна дужина рада по пријавама из надлежности Посебног одјела за ратне злочине 

Тужилаштва БиХ дата је у сљедећем табеларном приказу: 

 

ТУЖИЛАШТВО БиХ       

ПОСЕБНИ ОДЈЕЛ ЗА РАТНЕ ЗЛОЧИНЕ 2014. 

ПРИЈАВЕ 

ПРИЈАВЕ 2004-2009 2010 2011 2012 2013 2014 УКУПНО 

 Пред. Лица Пред. Лица Пред. Лица Пред. Лица Пред. Лица Пред. Лица Пред. Лица 

У РАДУ 123 1663 18 93 26 138 117 953 121 1141 187 891 592 4879 

РИЈЕШЕНО 21 441 3 32 3 22 20 148 41 207 123 330 211 1180 

    НЕРИЈЕШЕНО 102 1222 15 61 23 116 97 805 80 934 64 561 381 3699 

2004-2014 
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2.1.4. СПЕЦИФИЧНОСТИ ПОСЕБНОГ ОДЈЕЛА ЗА РАТНЕ ЗЛОЧИНЕ 

 

2.1.4.1.  ДРЖАВНА СТРАТЕГИЈА ЗА РАД НА ПРЕДМЕТИМА РАТНИХ ЗЛОЧИНА 

Тужилаштво БиХ је у току 2014. године предузело низ активности у циљу извршења, пред 

Тужилаштво постављених, стратешких мјера у Државној стратегији за рад на предметима 

ратних злочина о којима је редовно подносило извјештај Надзорном органу за праћење 

спровођења Државне стратегије за рад на предметима ратних злочина.  

Највећи број активности везан је за ажурирање базе података отворених предмета ратних 

злочина, преношење вођења поступака у фази истраге на ентитетска тужилаштва и 

унапређењe регионалне сарадње.  

Пренос предмета – члан 27а. ЗКП-а БиХ  

Суд Босне и Херцеговине је рјешењима у 2014. години усвојио 42 приједлога Тужилаштва 

Босне и Херцеговине за 81 лице и више НН лица и пренесено је вођење поступка на 

ентитетска и Тужилаштво Брчко дистрикта БиХ по годинама у којима је донесено рјешење 

Суда, а како слиједи: 

 

 

ТУЖИЛАШТВО 

 

 

БРОЈ ПРЕДМЕТА 

 

 

БРОЈ ЛИЦА 

 

ОТ БАЊА ЛУКА 4 6 

КТ БИХАЋ 3 12 

ОТ БИЈЕЉИНА 1 1 

КТ ГОРАЖДЕ 1 1 

ОТ ИСТОЧНО САРАЈЕВО 4 4 

КТ МОСТАР 11 17 

КТ НОВИ ТРАВНИК 3 4 

КТ ОРАШЈЕ 1 1 

КТ САРАЈЕВО 7 15 

ОТ ТРЕБИЊЕ 1 1 

КТ ТУЗЛА 3 14 

КТ ЗЕНИЦА 3 5 

УКУПНО ПРИЈЕДЛОГА:  42 81 
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Преглед укупног броја ентитетских тужилаштава и Тужилаштва Дистрикта Брчко 

на које је пренесено вођење поступка дат је у сљедећем табеларном приказу: 

 

ТУЖИЛАШТВО 

 

2010. година - 01. 01. 2015. године 

КТ БИХАЋ 51 

КТ ОРАШЈЕ 3 

КТ ТУЗЛА 22 

КТ ЗЕНИЦА 28 

КТ ГОРАЖДЕ 3 

КТ НОВИ ТРАВНИК 34 

КТ МОСТАР 78 

КТ САРАЈЕВО 38 

КТ ЛИВНО 9 

ОТ БАЊА ЛУКА 37 

ОТ ДОБОЈ 18 

ОТ БИЈЕЉИНА 25 

ОТ ИСТОЧНО САРАЈЕВО 33 

ОТ ТРЕБИЊЕ 13 

ТУЖИЛАШТВО БД 3 

УКУПНО усвојених приједлога 395 
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Сви предмети у којима је донесено рјешење о усвајању приједлога за преношење вођења 

поступка прослијеђени су одређеном кантоналном/окружном тужилаштву или Тужилаштву 

Брчко дистрикта БиХ.  

Стратешка мјера бр. 12 (редовни састанци представника Суда БиХ с циљем обезбјеђења 

јединствене примјене усаглашених критерија) континуирано се проводи, а што произлази из 

податка да је Тужилаштво дана 19. 10. 2011. године именовало сталну Радну групу са 

задатком праћења и анализе провођења Државне стратегије за рад на предметима ратних 

злочина, односно да анализира и прати усаглашавање примјене критерија за оцјену 

сложености предмета ратних злочина, у чијем раду, поред тужилаца Тужилаштва БиХ, 

учествују и представници кантоналних и окружних тужилаштава, односно Тужилаштва 

Брчко дистрикта БиХ.  

Радна група је до краја 2014. године одржала више заједничких и појединачних састанака на 

којима су се разматрала питања конкретизације критерија за оцјену сложености предмета 

из Анекса „А“ Државне стратегије за рад на предметима ратних злочина и на којима су 

дефинисане појединачне радње у оквиру критерија за оцјену тежине кривичног дјела, 

својства учинилаца и осталих околности које утичу на оцјену сложености предмета, 

односно на примјену чланова 27., 27а. и 449. Закона о кривичном поступку БиХ. Такође, 

одлуком главног тужиоца од 15. 03. 2013. године проширено је чланство Радне групе са два 

додатна тужиоца из Посебног одјела за ратне злочине.  

Ова Радна група је формирана и са задатком одржавања редовних састанака са сталним 

Савјетом Суда БиХ које је установљен ради праћења провођења Државне стратегије. 

Састанци Радне групе Тужилаштва БиХ и сталног Савјета Суда БиХ одржавају се редовно и 

на тај начин се обезбјеђује извршење стратешке мјере бр. 12 Државне стратегије. 
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Стратешка мјера бр. 23 (јачање регионалне правосудне сарадње у вези предмета ратних 

злочина), цијенимо да је у току 2014. године континуирано извршавана.  

Тужиоци Тужилаштва Босне и Херцеговине, у оквиру регионалне сарадње, а у циљу извршења 

ове стратешке мјере, узимали су учешће на свим регионалним конференцијама и форумима на 

којима се расправљало о питањима везаним за рад на предметима ратних злочина и то, како 

организованих у Босни и Херцеговини, тако и у сусједним државама.  

У току 2014. године одржан је низ састанака са представницима правосуђа из региона.  

Раније, још 2013. године, на сусретима са представницима правосуђа из региона закључени су 

и протоколи о сарадњи и то:  

Дана 31. јануара 2013. године, под покровитељством Европске комисије и Тужилаштва 

МКСЈ-а, у Бриселу је закључен “Протокол Тужилаштва Босне и Херцеговине и Тужилаштва 

за ратне злочине Републике Србије о сарадњи у прогону учинилаца кривичних дјела ратних 

злочина, злочина против човјечности и геноцида”, а након тога, дана 3. јуна 2013. године у 

Сарајеву је закључен “Протокол између Државног одвјетништва Републике Хрватске и 

Тужилаштва Босне и Херцеговине о сарадњи у гоњењу починилаца кривичних дјела ратних 

злочина, злочина против човјечности и геноцида”.  

Убрзо након закључења протокола са Тужилаштвом за ратне злочине Републике Србије, 

започела је пракса одржавања радних састанака руководства тужилаштава на највишем 

нивоу и одржано је више радних састанака у току 2013. године, а што је настављено и у 

току 2014. године.  

Именовано је особље за везу испред Тужилаштва за ратне злочине Р Србије и Тужилаштва 

БиХ, достављене су информације о предметима и имена и презимена осумњичених лица, која 

према подацима Тужилаштва БиХ имају пребивалиште и/или држављанство Републике 

Србије. Презентовани су резултати сарадње у оквиру Протокола о сарадњи у прогону 

учинилаца кривичних дјела ратних злочина, злочина против човјечности и геноцида. 

Тужилаштву за ратне злочине Републике Србије предати су доказни материјали у 

конкретним кривичним предметима у којима су подигнуте и потврђене оптужнице од 

стране Суда БиХ, а оптужени се налазе на територији Р Србије. 

Након закључења Протокола одржано је неколико радних састанака са представницима 

Државног одвјетништва Републике Хрватске, те више радних посјета Тужилаштву БиХ, 

односно Државном одвјетништву Републике Хрватске у поводу размјене доказног 

материјала у више кривичних предмета. У току 2013. године Државном одвјетништву 

Републике Хрватске прослијеђени су доказни материјали који се односе на више предмета 

ратних злочина у којима су подигнуте и потврђене оптужнице у поступку пред 

Тужилаштвом и Судом БиХ, а та сарадња се наставила и у току 2014. године.  

Такође су у поступку прибављања сагласности жртава и припреме других предмета ратних 

злочина који су погодни за уступање Тужилаштву за ратне злочине Р Србије и Државном 

одвјетништву Р Хрватске. 
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Успостављен је и контакт са представницима Врховног државног тужилаштва Републике 

Црне Горе и закључен је протокол о сарадњи у гоњењу починилаца ратних злочина са овим 

тужилаштвом по узору на протоколе закључене са Тужилаштвом за ратне злочине Р Србије 

и Државним одвјетништвом Р Хрватске. 

 

2.1.4.2. ПРЕДМЕТИ ЕКСХУМАЦИЈА 

Након ступања на снагу Закона о кривичном поступку Босне и Херцеговине дана 01. 03. 2003. 

године, ентитетска тужилаштва, тј. кантонална и окружна тужилаштва, наставила су по 

наредбама ентитетских судова извршавати наредбе за ексхумацију у предметима ратних 

злочина. Од краја 2008. године Тужилаштво Босне и Херцеговине је почело да заприма све 

информације везане за нестала лица, а гдје се укаже потреба за извршење ексхумације, да 

упућује Суду Босне и Херцеговине захтјеве за издавање наредби за ексхумацију. 

Од 01. 01. 2011. године, сви захтјеви и сви предмети ексхумације и реексхумације се рјешавају 

у Тужилаштву БиХ и преко Суда БиХ. 

У 2014. години у Тужилаштву Босне и Херцеговине су у раду била 1.164 КТА-Е-РЗ предмета, 

односно предмети који се односе на ексхумације и тражење несталих лица. Од ових 

предмета 142 захтјева од Института за тражење несталих су запримљена у рад током 

2014. године. Током 2014. године ријешена су 233 предмета, а у раду је и даље остао 931 

предмет. Наведени предмети укључују захтјеве за ексхумацију по којима су издаване наредбе 

Суда Босне и Херцеговине за ексхумацију, али и одређене информације удружења грађана и 

физичких лица које нису до сада доведене до фазе када се може упутити потпун приједлог за 

издавање наредби за ексхумацију.  

Највећи број предмета који су исказани као завршени потиче из претходних година. Наиме, 

само издавање наредбе за ексхумацију не представља проблем, али ова радња доказивања, 

која представља прикупљање доказа у предметима ратних злочина, траје дуго јер 

подразумијева ангажовање вјештака, вршење ДНК анализа, идентификацију ексхумираних 

посмртних остатака и других врста вјештачења која су врло комплексна а која је потребно 

провести да би се у потпуности завршила ова радња доказивања.  

По наредбама Суда Босне и Херцеговине поступали су тужиоци и овлаштена службена лица 

Тужилаштва Босне и Херцеговине. Тако су током 2014. године извршене 134 наредбе за 

ексхумацију Суда Босне и Херцеговине. Извршење наредби за ексхумацију захтијева рад 

овлаштених службених лица на терену, односно непосредни надзор над извршењем свих 

неопходних радњи од саме ексхумације, судско-медицинске обраде посмртних остатака до 

коначне идентификације.  

Рад на предметима ексхумација у 2014. години био је изузетно комплексан и захтјеван. 

Тужилаштво БиХ је за 2014. годину имало ограничена планирана средства за ексхумације, па 

се за текућу годину предузимају одговарајуће мјере на припреми свих техничких и 

логистичких услова ради реализације пристиглих захтјева за ексхумације. Акутни проблем - 
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недостатак простора, како је и очекивано, рефлектује се и на ову сферу активности 

Тужилаштва, с обзиром да се провођењем ових истражних радњи повећава материјална 

документација доказа насталих извршењем ових наредби, која се похрањује у списима и 

архиви Тужилаштва.  

 

2.1.4.3. САРАДЊА СА ТУЖИЛАШТВОМ МЕЂУНАРОДНОГ КРИВИЧНОГ СУДА ЗА 

БИВШУ ЈУГОСЛАВИЈУ (МКСЈ) 

Сарадња Тужилаштва БиХ са Међународним кривичним судом за бившу Југославију (МКСЈ) 

је веома значајна и током протеклих година одвијала се кроз разне облике и на разним 

нивоима. Ова сарадња је интензивно настављена и у току 2014. године.  

Током 2014. године Посебни одјел за ратне злочине Тужилаштва Босне и Херцеговине упутио 

је већи број захтјева за помоћ према Тужилаштву МКСЈ-а, од којих је у току посматраног 

периода већина захтјева у потпуности завршена. Ови захтјеви су се првенствено односили на 

претраге повјерљивих база Тужилаштва МКСЈ-а, овјере доказног материјала, прикупљање 

информација о свједоцима, припреме и праћење поступка за измјену мјера за свједоке који су 

одлукама претресних и жалбених вијећа МКСЈ-а добили заштиту.  

У оквиру ове сарадње више тужилачких тимова Посебног одјела за ратне злочине 

Тужилаштва БиХ је посјетило МКСЈ. У оквиру ових посјета пружена им је помоћ у 

претрагама база података МКСЈ-а.  

Истовремено, путем Тужилаштва Босне и Херцеговине остварена је блиска сарадња МКСЈ-а 

са окружним, кантоналним тужилаштвима и Тужилаштвом Брчко дистрикта БиХ, а која 

тужилаштва такође раде на предметима ратних злочина.  

Програм едукације који је покренула Канцеларија тужиоца МКСЈ-а у сарадњи са Савјетом 

Европе и даље се активно остварује. У 2014. години, поред официра за везу Тужилаштва БиХ 

при МКСЈ-у, млади стручњаци из Тужилаштва БиХ су учествовали у програму едукације и 

упознавања са радом тимова МКСЈ-а, али и допринијели још бољој сарадњи између 

Тужилаштва БиХ и МКСЈ-а.  

Кроз програм посјете младих стручњака омогућена је едукација и обука младих правних 

стручњака – приправника и стручних сарадника из Тужилаштва Босне и Херцеговине који су 

добили прилику да помажу Канцеларији тужиоца у раду на предметима, укључујући рад са 

доказима и другим правним питањима, похађање предавања и презентације о разним темама 

везаним за рад Канцеларије тужиоца и МКСЈ-а уопштено. Искуство које ови млади 

стручњаци стичу при МКСЈ-у унаприједиће и рад Тужилаштва БиХ, али и допринијети 

ближој сарадњи наведених институција.   
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2.1.4.4. ОСТАЛЕ АКТИВНОСТИ ТУЖИЛАЦА 

Поред наведених података о оптужницама, жалбама, наредбама о спровођењу истраге, 

наредбама о обустави истраге, наредбама о неспровођењу истраге, те окончаним КТА-РЗ и 

КТН-РЗ предметима, потребно је истакнути и друге активности тужилаца и другог особља 

Посебног одјела за ратне злочине Тужилаштва БиХ.  

Наиме, тужиоци Посебног одјела за ратне злочине су Државној агенцији за истраге и 

заштиту поднијели велики број наредби за предузимање истражних радњи. 

Основни задатак тужилаца у Посебном одјелу за ратне злочине је заступање оптужница 

пред Судом Босне и Херцеговине.  

С обзиром на велики број заказаних рочишта пред Судом БиХ, као и на комплексност и 

обимност предмета ратних злочина, те такође заузетост судија и судница, суђења у готово 

сваком предмету трају дуго, у просјеку од по годину и годину и по дана.  

Током посматраног периода тужиоци Одјела I присуствовали су обавезним едукацијама у 

трајању од 3 радна дана. Сви тужиоци Посебног одјела за ратне злочине Тужилаштва БиХ 

испунили су ову законску обавезу. Поред наведеног, један број тужилаца овог Одјела 

учествовао је на едукацијама у улогама модератора, али и предавача.  

Такође, тужиоци овог Одјела су своја знања проширивали на семинарима и конференцијама 

које су организоване од стране разних домаћих и међународних невладиних организација и 

државних институција.  

 

2.1.5. ПРОБЛЕМИ У РАДУ ПОСЕБНОГ ОДЈЕЛА ЗА РАТНЕ ЗЛОЧИНЕ  

 

Рад на истрагама у предметима ратних злочина редовно обухвата обраду великог броја 

сложених чињеничних и правних питања.  

Ова питања односе се на тешка и систематски извршена кривична дјела правне 

квалификације ратног злочина, од ратног злочина против цивилног становништва до 

геноцида и злочина против човјечности, велики број осумњичених који су обављали високе 

војне и цивилне функције током рата, велики број свједока и жртава, обимну материјалну 

документацију и друге околности. Истраге ратних злочина су компликоване истраге које 

укључују велики број свједока и оштећених.  

Потребно је напоменути да се предмети ратних злочина у већини доказују путем свједока, 

који спадају у такозвана субјективна доказна средства, те тужиоци често долазе у 

ситуацију да више пута саслушавају једног истог свједока у истрази, да изјаве свједока 

често нису конзистентне и сагласне, да свједоци често мијењају исказе у истрази и на 

главном претресу, присутна је замореност свједока која утиче на њихову спремност да 

свједоче, лошег су здравственог стања, старије животне доби и слично. 
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Већи број свједока који су свједочили у предметима МКСЈ-а имао је заштиту, те процедуре 

за измјене заштитних мјера трају веома дуго што знатно продужава трајање истрага.  

Потешкоће и спорост при прикупљању материјалне документације такође су редовни 

проблеми који успоравају ток истраге у овим предметима, посебно када се има у виду да се у 

истрази обично мора претраживати и прикупљати документација из војних и цивилних 

архива у земљи и региону, као и обимних база података Међународног кривичног суда за 

бившу Југославију.  

Имајући у виду наведене разлоге, јасно произлази да рад на врло сложеним предметима 

захтијева јако пуно времена.  

Као чест проблем се појављује и то да одређени број свједока, који су од великог значаја за 

Тужилаштво и окончање истраге, не борави на подручју БиХ, а не показују спремност за 

долазак ради свједочења.  

Проблеми Посебног одјела I уочени у току 2014. године, а који добрим дијелом потичу и из 

ранијег периода, огледају се и у сљедећем: 

- просторна дистанца, као и чињеница да већи број свједока, како је већ наведено, не 

борави у БиХ, што проузрокује трошење финансијских ресурса како би се саслушали 

свједоци; 

- недовољна планирана средства за рад на предметима ексхумација и тражења 

несталих лица; 

- проблеми су евидентни и у поступку ексхумација, јер не постоји довољан број 

патолога, што и те како има утицаја на то да ови поступци трају дуго; 

- недостатак канцеларијског простора који се индиректно одражава на 

продуктивност особља;   

- недовољан и неадекватан простор за чување активних списа, као и архивирање 

завршених списа, те похрањивање привремено одузетих предмета и другог доказног 
материјала.  
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2.2.  ПОСЕБНИ ОДЈЕЛ ЗА ОРГАНИЗОВАНИ КРИМИНАЛ, 

ПРИВРЕДНИ КРИМИНАЛ И КОРУПЦИЈУ (ОДЈЕЛ II) 

 

Посебни одјел за организовани криминал, привредни криминал и корупцију (Одјел II) 

успостављен је формирањем Тужилаштва Босне и Херцеговине у 2003. години Одлуком 

високог представника за Босну и Херцеговину, када су Одјел сачињавали искључиво 

међународни тужиоци, овлаштени у складу са тадашњим измјенама и допунама Закона о 

Тужилаштву БиХ. 

У надлежност Одјела II спада процесуирање учинилаца кривичних дјела из области 

организованог криминала, привредног криминала и корупције, у складу са законима Босне и 

Херцеговине. Овдје спадају кривична дјела корупције која се односе на запосленике у 

институцијама Босне и Херцеговине, кривична дјела привредног и финансијског криминала, 

укључујући кривична дјела пореске утаје, кријумчарења, царинских превара и прања новца, те 

кривична дјела организованог криминала укључујући, али и не ограничавајући се на, дјела 

међународне трговине дрогама, трговине људима и слична кривична дјела прописана 

Кривичним законом Босне и Херцеговине. 

Стручни сарадник – савјетник – правник и стручни сарадник – савјетник – истражилац, 

стручни сарадници – правници и истражиоци пружају стручну помоћ тужиоцима, у 

зависности од тима у који су распоређени, и то на начин да врше анализу правних прописа, 

пишу сажетке предмета, приједлоге и поднеске суду, припремају нацрте оптужница, 

захтјева, приједлога, асистирају у организовању предмета за суђење, те по овлаштењу 

тужиоца испитују осумњичене, саслушавају свједоке, присуствују главним претресима и 

суђењима, те обављају друге задатке по налогу тужиоца, све у својству овлаштених 

службених лица како је то предвиђено у члану 20. ставу 1. тачки г) Закона о кривичном 

поступку Босне и Херцеговине.  

Ради што ефикаснијег спровођења истрага, у Одјелу II рад је заснован на принципу 

формирања тужилачких тимова који се састоје од једног или више тужилаца, стручних 

сарадника, стручних савјетника и истражилаца као и другог административног особља. 

Тужилачки тимови, у оквиру истрага које спроводе, остварују блиску сарадњу са 

одговарајућим тимовима различитих агенција за провођење закона у зависности од врсте 

предмета на којима се ради. 

У предметима у којима током истраге дође до лишавања слободе већег броја лица (групе за 

организовани криминал у складу са чланом 1. ставом 20. Кривичног закона БиХ), више 

тужилачких тимова заједнички раде на таквом предмету с циљем ефикасног, благовременог 

и законитог окончања истраге. 
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Слика 6. Организациона шема Посебног одјела за организовани криминал, привредни 

криминал и корупцију 

 

У периоду обухваћеном овом информацијом, функцију руководиоца Одјела II вршио је 

тужилац који је истовремено и замјеник главног тужиоца.  

У току 2014. године у раду Одјела II примјењивани су Критерији за расподјелу предмета 

између одјела Тужилаштва БиХ број А-518/09 од 30. 06. 2009. године. Према тим 

критеријима Одјелу II расподјељују се: 

- сви предмети организованог криминала и организованог привредног криминала из 

надлежности Тужилаштва БиХ; 

- предмети за кривична дјела тероризма из члана 201. КЗ-а БиХ и кривична дјела 

финансирања терористичких активности из члана 202. КЗ-а БиХ; 

- предмети за кривична дјела трговине људима из члана 186. КЗ-а БиХ и кријумчарење лица из 

члана 189. КЗ-а БиХ, када се ради о 10 или више кријумчарених лица односно жртава 

трговине или који укључују изузетно отежавајуће или посебне околности; 

- предмети за кривична дјела против привреде и јединства тржишта, те кривична дјела из 

области царина из главе XVIII чија вриједност прелази износ од 1.000.000,00 КМ; 

- предмети за кривична дјела повреде ауторских права из главе XXI чија вриједност прелази 

износ од 1.000.000,00 КМ; 

- кривична дјела у вези корупције високих званичника Босне и Херцеговине и одговорних лица с 

највишим функцијама у привредним друштвима и другим правним лицима; 

- други предмети у вези са осталим кривичним дјелима, а нарочито предмети кривичних дјела 

против привреде и платног промета и кривичних дјела почињених од стране службеног или 



ИНФОРМАЦИЈА О РАДУ 2014 
 

26 
 

овлаштеног лица када је кривично гоњење од посебне важности за Босну и Херцеговину, због 

околности или начина на које је дјело извршено, о чему ће одлучити главни тужилац у 

договору са руководиоцем Посебног одјела за организовани криминал, привредни криминал и 

корупцију. 

У Посебном одјелу за организовани криминал, привредни криминал и корупцију формирана су 

још током 2013. године три одсјека, према врсти кривичних дјела из оквира надлежности 

овог Одјела, и то: Одсјек за организовани криминал и тероризам, Одсјек за привредни 

криминал и Одсјек за корупцију. У току године у сваком одсјеку стално су била распоређена 

по три тужиоца. Од септембра су у рад Одјела распоређена још три тужиоца. Један 

тужилац је у потпуности распоређен на рад у Одјелу, а два тужиоца су распоређена у рад 

овог Одјела и Одјела за ратне злочине. Од децембра мјесеца у рад на предметима из овог 

Одјела укључено је још пет тужилаца из Одјела за ратне злочине, тако да су ови тужиоци 

задужени, осим предмета ратних злочина, и са мањим бројем предмета организованог 

криминала и корупције, а по систематизацији нису распоређени у Посебни одјел за 

организовани криминал, привредни криминал и корупцију. Руководилац Одјела уједно је и 

руководилац Одсјека за корупцију, док су за руководиоце друга два одсјека именована два 

тужиоца из Одјела.  

Тужилачки тимови су били попуњени сразмјерно могућностима Тужилаштва и сложености 

предмета које су имали у раду. Током 2014. године у раду Одјела II учествовао је 1 стручни 

сарадник - савјетник - правник, 13 стручних сарадника – правника, 1 стручни сарадник - 

савјетник - истражилац, 4 стручна сарадника - истражиоца, 2 стручна сарадника - 

координатора предмета, 1 приправник - правник, 1 волонтер – правник и 7 дактилографа.  

 

 

2.2.1. СТРУКТУРА КРИВИЧНИХ ДЈЕЛА У ПРЕДМЕТИМА ОДЈЕЛА II 

 

Тужиоци Посебног одјела за организовани криминал, привредни криминал и корупцију су 

током 2014. године подигли укупно 58 оптужница против 261 лица. У предметима 

Посебног одјела за организовани криминал, привредни криминал и корупцију изречене су 

казне затвора у укупном трајању од 167 година и 9 мјесеци, новчане казне као главне или 

споредне у укупном износу од 680.500,00 КМ, те је одузета противправно стечена 

имовинска корист у укупном износу од 24.380.343,19 КМ, 22.575,00 евра и 924,40 хрватских 

куна. Поред изнесених података о одузетој имовини, треба нагласити да је 

активностима заједничких истражних тимова УИО и Тужилаштва значајно појачана 

финансијска дисциплина, што је резултирало повећањем наплате ПДВ-а за износ од cca 

1.000.000.000,00 КМ у односу на претходну годину. Као резултат поменутих активности 

Тужилаштво је добило награду УИО – значка УИО.  

Рад Одјела II усмјерен је на предмете који задовољавају усвојене интерне критерије, 

односно на озбиљније и комплексније предмете организованог криминала, привредног 

криминала и корупције, као и предмете тероризма.  
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И даље се највећи број предмета по којима поступају тужиоци Посебног одјела II односи на 

предмете које Тужилаштву БиХ просљеђују агенције за провођење закона у БиХ, али постоји 

и одређени број предмета који су уступљени на надлежност од стране других тужилаштава 

из Републике Српске, Федерације БиХ и Брчко дистрикта, као и предмети који су оформљени 

на основу усмених или писмених пријава грађана.  

Тужиоци Одјела II су у 2014. години подигли укупно 58 оптужница против 261 лица, од којих 

је током посматраног периода потврђено 54 против 254 лица. Упоређујући ове податке са 

оствареним резултатима рада Одјела II из 2013. године, када су у питању подигнуте 

оптужнице, евидентно је да су тужиоци овог Одјела током 2014. године подигли 2 

оптужнице више у односу на предмете, те 7 више у односу на лица. 

 

У односу на „КТ“ предмете, у Одјелу II је у току 2014. године била у раду укупно 341 пријава 

против 2.525 лица. У току 2014. године у односу на број пријава у раду донесено је 48 наредби 

о неспровођењу истраге против 181 лица и 34 наредбе о обустави истраге против 154 лица. 

Када се пореде са подацима из 2013. године, број пријава у раду Одјела II био је већи за 53 у 

односу на број предмета, односно 413 већи у односу на број лица. 

 

У раду Одјела II током 2014. године биле су укупно 182 истраге против 1.431 лица, а остало 

је неријешених 90 истрага против 930 лица. Поредећи податке с ријешеним истрагама у 

односу на 2013. годину, тужиоци Одјела II ријешили су 3 истраге више у односу на број 

предмета, док је број ријешених истрага према броју лица остао исти.  

 

Надаље, тужиоци Одјела II су предложили Суду Босне и Херцеговине прихватање споразума 

о признању кривице са 114 оптужених лица у 52 предмета, од чега је Суд Босне и Херцеговине 

у току посматраног периода прихватио споразуме са 115 оптужених лица у 43 предмета.  

Затворске казне изречене су у 39 предмета у односу на 89 лица, условне казне изречене су у 11 

предмета против 76 лица, док је новчана казна изречена у 2 предмета против 8 лица, те 

казна престанка правног лица против 2 правна лица.  

Донесене су ослобађајуће пресуде у 7 предмета против 22 лица, те одбијајуће у односу на 3 

лица. У односу на све донесене пресуде, тужиоци Посебног одјела II су уложили жалбе у 

укупно 20 предмета у односу на 63 лица, од којег броја је уважена жалба у 4 предмета у 

односу на 9 лица, а 8 жалби у односу на 30 лица је одбијено.  

 

 

 

 

 



ИНФОРМАЦИЈА О РАДУ 2014 
 

28 
 

Наредба о  

спровођењу истраге 

Наредба о  

неспровођењу истраге 

Наредба о  

обустави истраге 
Оптужница 

Предмет Лица Предмет Лица Предмет Лица Предмет Лица 

125 277 48 181 34 154 58 261 

 

 

Слика 7.  Преглед процесних одлука у Посебном одјелу за организовани криминал,  

привредни криминал и корупцију у 2014. години 

 

 

2.2.1.2. ОСТАЛЕ ВРСТЕ ПРЕДМЕТА 

У односу на „КТА“ предмете у Одјелу II су из претходног периода у рад пренесена укупно 343 

предмета. У току 2014. године запримљено је 197 нових предмета. Дакле, у току 2014. године 

на Одјелу II је било у раду укупно 540 предмета. У току 2014. године ријешена су укупно 162 

КТА предмета, а остало је неријешено 377 КТА предмета.  

 

У односу на „КТН“ предмете, у Одјелу II је из претходног периода у рад пренесено укупно 16 

предмета. У току 2014. године запримљено је 9 нових предмета. Дакле, у току 2014. године 

на Одјелу II је било у раду укупно 25 КТН предмета. У току 2014. године ријешена су укупно 2 

КТН предмета, а остала су неријешена 23 предмета.   

 

У раду Одјела II била су укупно 122 предмета А ознаке.   



ИНФОРМАЦИЈА О РАДУ 2014 
 

29 
 

СТРУКТУРА КРИВИЧНИХ ДЈЕЛА ЗА КОЈА ЈЕ  

ПОДИГНУТО 58 ОПТУЖНИЦА ПРОТИВ 261 ЛИЦА 

 

КРИВИЧНО ДЈЕЛО ПРОПИСАНО 
КРИВИЧНИМ ЗАКОНИМА У БОСНИ И ХЕРЦЕГОВИНИ 

БРОЈ 
ПОДИГНУТИХ 

ОПТУЖНИЦА 

ПРЕДМЕТИ ЛИЦА 

Члан 189. КЗ БиХ – Кријумчарење лица 2 2 

Члан 195. КЗ БиХ – Неовлаштени промет опојним дрогама 2 2 

Члан 202. КЗ БиХ – Финансирање терористичких активности 1 1 

Члан 205. КЗ БиХ – Кривотворење новца 6 11 

Члан 209. КЗ БиХ – Прање новца 1 29 

Члан 210. КЗ БиХ – Порезна утаја или превара 7 12 

Члан 211. КЗ БиХ – Неплаћање пореза 1 1 

Члан 214. КЗ БиХ – Кријумчарење 2 3 

Члан 215. КЗ БиХ – Организирање групе људи или удружења за 

кријумчарење или растурање неоцарињене робе 
1 26 

Члан 216. КЗ БиХ – Царинска превара 1 1 

Члан 220. КЗ БиХ – Злоупотреба положаја или овлаштења 6 10 

Члан 221. КЗ БиХ – Проневјера у служби 1 2 

Члан 224. КЗ БиХ – Несавјестан рад у служби 1 1 

Члан 236. КЗ БиХ – Спречавање доказивања 1 2 

Члан 237. КЗ БиХ – Повреда тајности поступка 1 1 

Члан 195. 2. КЗ БиХ - Неовлаштени промет опојним дрогама 3 4 

Члан 249.-377. КЗ РС – Оштећење туђе ствари, Фалсификовање исправе 1 4 

Члан 250.-186.-209. КЗ БиХ – Организирани криминал, Трговина људима, 

Прање новца 
1 13 

Члан 250.-189. КЗ БиХ – Организирани криминал, Кријумчарење лица 5 28 
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Члан 250.-195. КЗ БиХ – Организирани криминал, Неовлаштени промет 

опојним дрогама 
10 76 

Члан 250.-205. КЗ БиХ – Организирани криминал, Кривотворење новца 1 4 

Члан 250.-214. КЗ БиХ – Организирани криминал, Кријумчарење 1 25 

Члан 383.-149. КЗ РС – Злочиначко удружење, Тешко убиство 1 1 

Члан 383. КЗ ФБиХ – Злоупотреба положаја или овлаштења 1 2 

УКУПНО: 58 261 
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2.2.2. ПРОБЛЕМИ У РАДУ ОДЈЕЛА II  

 

Проблеми Одјела II уочени у току 2014. године, а који добрим дијелом потичу и из ранијег 

периода, огледају се у сљедећем: 

- просторна дистанца великог броја свједока (отежан долазак свједока), из разлога што се у 

Одјелу II раде веома комплексни предмети у којима се саслушава велики број свједока који 

бораве на подручју цијеле Босне и Херцеговине а неријетко и у другим државама, те је 

отежан долазак истих у циљу свједочења; 

- проблеми вјештачења у сложеним предметима из разлога што у одређеном броју предмета 

који су у раду Одјела II тужиоци нису у могућности пронаћи адекватне судске вјештаке, те 

се често ангажују вјештаци из иностранства, што представља велике трошкове за 

Тужилаштво БиХ због горе наведеног; 

- Одјел II Тужилаштва Босне и Херцеговине покрива рад на најсложенијим предметима 

организованог криминала, корупције, привредног криминала и тероризма, стога је неопходно 

едуковати тужиоце, стручне савјетнике, стручне сараднике и истражиоце, а Тужилаштво 

Босне и Херцеговине, због недостатка средстава, није у могућности плаћати одлазак на 

едукације у довољној мјери; 

- недостатак канцеларијског простора који се индиректно одражава на продуктивност 

особља;   

- недовољан и неадекватан простор за чување активних списа, као и архивирање завршених 

списа, те похрањивање привремено одузетих предмета и другог доказног материјала.   
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2.3. ОДЈЕЛ III 

2.3.1. КАДРОВСКА СТРУКТУРА ОДЈЕЛА III  

 

 

Одјел III Тужилаштва БиХ је и у 2014. години задржао досадашњу структуру и форму у 

раду, што значи да у овом одјелу не постоје формирани тимови, тужиоци самостално 

функционишу уз помоћ стручних савјетника и стручних сарадника-правника, с тим да се 

заказују колегији тужилаца на којима тужиоци међусобно остварују сарадњу размјеном 

мишљења и искуства у раду, те заједнички превазилазе проблеме са којима су суочени у раду 

по задуженим предметима.  

 

Рад у Одјелу III организован је у складу са Правилником о унутрашњој организацији 

Тужилаштва БиХ („Службени гласник БиХ“, број 36/13), према којем су у оквиру Одјела III 

формирана два одсјека и то: Одсјек за међународну правну помоћ и Одсјек за остала 

кривична дјела из надлежности Одјела III. Одлуком замјеника руководиоца Одјела III, због 

малог броја тужилаца у Одјелу и честих одсуствовања у виду боловања и др., све предмете 

из надлежности наведених одсјека раде сви тужиоци Одјела III.  

 

Одјел III је и у посматраном периоду остао Одјел са најмањим бројем тужилаца, који се из 

године у годину смањује. Предмети у овом Одјелу у 2014. години распоређивани су у рад на 

четири тужиоца и једног замјеника руководиоца Одјела III, односно руководиоца Одсјека за 

остала кривична дјела из надлежности Одјела III. Надаље, руководилац Одјела III - један од 

замјеника главног тужиоца, током 2014. године био је професионално ангажован у својству 

потпредсједника ВСТС-а БиХ. С обзиром да одсуства тужилаца овог Одјела током 

посматраног периода износе 480 радних дана, може се рећи да су само три тужиоца и један 

замјеник руководиоца Одјела III, односно руководилац Одсјека за остала кривична дјела из 

надлежности Одјела III, који је уједно и руководио Одјелом, у посматраном периоду била 

ангажована у Одјелу III, што је апсолутно недовољан број и представља изузетно велики 

проблем у раду овог Одјела, односно велике потешкоће с којима су тужиоци Одјела III током 

посматраног периода били суочени. Наиме, честа и дуга одсуства ангажованих тужилаца, с 

обзиром на велики број заказиваних рочишта на Суду БиХ, током 2014. године неријетко су 

доводила до преклапања рочишта више тужилаца овог Одјела на Суду БиХ, за која су, с 

обзиром на недовољан број расположивих тужилаца у Одјелу III, због посљедице 

константног смањења броја тужилаца у овом Одјелу, тешко проналажена рјешења. Број 

стручних савјетника који су помоћ у раду пружали тужиоцима Одјела III је, у односу на 

2013. годину, остао непромијењен, тј. стручну помоћ у КТ предметима из привреде и 

јединства тржишта, те области царина тужиоцима је пружао један стручни савјетник 

економске струке, који је истовремено помоћ пружао и тужиоцима Одјела II, те један 

стручни савјетник - правник, који због боловања није био ангажован у раду на предметима 

Одјела III у првих девет мјесеци посматраног периода. Поред наведеног, у Одјелу III су током 

2014. године била распоређена четири стручна сарадника, те није било распоређених 
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приправника нити волонтера. Број дактилографа је остао непромијењен у односу на 2013. 

годину, тј. помоћ тужиоцима пружало је пет дактилографа. 

 

 
 

Слика 8. Организациона шема Одјела III у 2014. години 

 

2.3.2. РАСПОДЈЕЛА ПРЕДМЕТА У ОДЈЕЛУ III 

 

Што се тиче врсте и структуре кривичних дјела у предметима по којима поступа Одјел III, 

Интерним критеријима за расподјелу предмета унутар одјела Тужилаштва БиХ, који 

датирају од 30. 06. 2009. године, одређено је да су у надлежности Одјела III сљедећи 

предмети: 

 

1. Предмети свих кривичних дјела из надлежности Тужилаштва БиХ осим: 

 

- кривичних дјела дјелокруга рада Посебног одјела за ратне злочине у смислу члана II 

Интерних критерија за расподјелу предмета од 30. 06. 2009. године; 

- кривичних дјела из дјелокруга рада Посебног одјела за организовани криминал, привредни 

криминал и корупцију у смислу измјена Интерних критерија од 30. 06. 2009. године.  

 

2. Предмети по кривичним дјелима корупције која почине службена лица и одговорна лица, а 

која нису високи званичници нити одговорна лица с највишим функцијама у привредном 

друштву или другим правним лицима у смислу тачке 3. члана III ових критеријa. 

 

3. Предмети у вези захтјева за изручење, молби за пружање правне помоћи и питања из 

области међународне правне помоћи и сарадње. 
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У циљу појашњења напријед наведеног, неопходно је истаћи да Одјел III ради на свим 

предметима из надлежности Тужилаштва БиХ, укључујући и неке предмете из 

организованог криминала које главни тужилац својом одлуком распореди у рад тужиоцима 

овог одјела. Надаље, имовински цензус одлучан за расподјелу предмета у рад Одјелу III, у 

односу на кривична дјела из главе XVIII Кривичног закона БиХ, тј. кривична дјела против 

привреде, јединства тржишта, те кривична дјела из области царине, не прелази износ од 

1.000.000,00 КМ.  

 

Када су у питању кривична дјела повреде ауторских права из главе XXI Кривичног закона 

БиХ, имовинска вриједност прибављена извршењем наведеног кривичног дјела такође не 

прелази износ од 1.000.000,00 КМ.  

 

У складу са горе наведеним критеријима у надлежности Одјела III су и предмети трговине 

људима из члана 186. Кривичног закона БиХ и кријумчарењa лица из члана 189. Кривичног 

закона БиХ, увијек када је у исте инволвирано мање од 10 жртава трговине људима или 

кријумчарених лица, искључујући с тим у вези предмете настале као посљедица извршења 

кривичних дјела под изузетно отежавајућим или посебним околностима.  

 

Надаље истичемо, као и претходних година, Интерни критерији су узрок знатног прилива 

предмета у Одјел III Тужилаштва БиХ, с обзиром да се повећао имовински цензус у 

предметима кривичних дјела против привреде и јединства тржишта, кривичних дјела из 

области царина и кривичних дјела повреде ауторских права, који су према раније 

успостављеним Интерним критеријима за расподјелу предмета од 20. 07. 2007. године, иначе 

распоређивани у рад Посебном одјелу за организовани криминал, привредни криминал и 

корупцију.  

 

Поред наведеног, повећање броја кријумчарених лица у свим предметима у односу на 

кривично дјело кријумчарење лица из члана 189. КЗ-а БиХ, једним дијелом допринијело је 

такође додатном приливу предмета ове врсте у Одјелу III, а што се у крајњем одразило и на 

укупан број предмета у раду овог одјела. 

 

 

 

2.3.3. АКТИВНОСТИ У ПРЕДМЕТИМА ПРУЖАЊА МЕЂУНАРОДНЕ 

ПРАВНЕ ПОМОЋИ 

 

Битно је нагласити поступање Одјела III по предметима напријед назначеним под ред. бр. 3, 

односно, предметима који се тичу пружања међународне правне помоћи и извршења 

међународних уговора у кривичноправним стварима, тј. предметима изручења осумњичених, 

оптужених и осуђених лица (КТПОМ, КТЕКС предмети). Наиме, овдје се ради о врло 

значајним предметима који предвиђају провођење поступка екстрадиције, преузимање 

кривичног гоњења од стране државе, преузимање извршења кривичних санкција изречених у 
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другим државама од стране Босне и Херцеговине, те пружање правне помоћи у смислу 

провођења истражних радњи (прикупљања доказа, саслушања свједока и сл.).  

 

У овим предметима поступа се у складу са конвенцијама које је ратификовала Босна и 

Херцеговина, те у складу са међународним билатералним, односно мултилатералним 

споразумима које је Босна и Херцеговина потписала са другим државама, усљед чега је 

пружање правне помоћи и стварна обавеза за Босну и Херцеговину. 

 

У раду по овим предметима, поред Закона о међународној правној помоћи у кривичним 

стварима и Закона о измјенама и допунама Закона о међународној правној помоћи у 

кривичним стварима, директно се примјењују и међународне конвенције и то:  

 

-  Европска конвенција о међусобном пружању правне помоћи у кривичним стварима, 

Стразбур, 20. 04. 1959. године;  

- Додатни протокол Европској конвенцији о узајамној помоћи у кривичним стварима, 

Стразбур, 17. 03. 1978. године;  

- Европска конвенција о екстрадицији, Париз, 13. 12. 1957. године;  

- Додатни протокол уз Европску конвенцију о екстрадицији, Стразбур, 15. 10. 1975. године;  

- Други додатни протокол уз Европску конвенцију о екстрадицији, Стразбур, 17. 03. 1978. 

године;  

- Европска конвенција о преносу поступка у кривичним стварима, Стразбур, 15. 03. 1972. 

године;  

- Европска конвенција о трансферу осуђених лица, Стразбур, 21. 03. 1983. године;  

- Европска конвенција о обавјештењу о страном праву, Лондон, 07. 06. 1968. године;  

- Конвенција о Центру за провођење закона у Југоисточној Европи, Букурешт 26. 05. 1999. 

године. 

 

Осим наведених конвенција, Босна и Херцеговина је нотификацијом о сукцесији преузела 

велики број међународних билатералних уговора о правној помоћи. 

 

- Од посебне важности за Босну и Херцеговину је ратификација Уговора о ауторском праву 

Свјетске организације за интелектуално власништво усвојеног на Дипломатској 

конференцији, дана 20. 01. 1996. године, с обзиром да је у Босни и Херцеговини из године у 

годину евидентан пораст кривичних дјела повреде ауторских права. 

 

 

 

2.3.4.  ЗАПРИМЉЕНИ ПРЕДМЕТИ, ПРЕДМЕТИ У РАДУ, КАО И 

ОКОНЧАНИ ПРЕДМЕТИ ОДЈЕЛА III 

 

Тужиоци Одјела III су током 2014. године подигли укупно 76 оптужница против 90 лица, 

док је у предметима из надлежности Одјела III одузета имовинска корист прибављена 

извршењем кривичних дјела у укупном новчаном износу од 1.026.499,5 КМ и 3.140 €. 
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2.3.4.1. КТ ПРЕДМЕТИ 

Одјел III је током 2014. године запримио 284 пријаве у односу на 589 лица, док су из 

претходног периода пренесене 172 пријаве у односу на 396 лица, дакле укупно у раду је било 

456 пријава у односу на 985 лица, а ријешио је 316 пријава против 636 лица, што у поређењу 

са ријешеним пријавама у 2013. години износи 35 пријава мање у односу на предмете, односно 

11 мање у односу на лица. Тужиоци Одјела III у 2014. години донијели су 162 наредбе о 

спровођењу истраге у погледу на предмете, те 269 у односу на лица, што представља у 

односу на 2013. годину 19 истрага мање у односу на предмете, те 40 мање у односу на лица, с 

обзиром да је у 2013. години донесена 181 наредба о спровођењу истраге у односу на 309 лица, 

те 125 наредби о неспровођењу истраге против 277 лица, што у поређењу са 2013. годином 

представља 10 наредби о неспровођењу истраге мање у односу на предмете, те 19 више у 

односу на лица, с обзиром да је у 2013. години донесено 135 наредби о неспровођењу истраге 

против 258 лица, те на други начин ријешили 29 пријава у односу на 90 лица. На крају 

посматраног периода у Одјелу III остало је неријешено 140 пријава против 349 лица, што у 

поређењу са 2013. годином чини 31 предмет мање, односно 52 мање у односу на лица.  

 

 У Одјелу III током 2014. године било је укупно 259 истрага против 461 лица, од чега је 

ријешено 186 истрага против 333 лица, што у поређењу са 2013. годином износи 44 истраге 

мање у односу на предмете, односно 53 мање у односу на лица с обзиром да је у 2013. години 

ријешено 230 истрага против 386 лица. На дан 31. 12. 2014. године у Одјелу III су остале 73 

неријешене истраге против 128 лица, што у поређењу са 2013. годином износи 21 истрагу 

мање, односно мање за 62 лица. 

 

Такође, у току 2014. године тужиоци Одјела III донијели су 110 наредби о обустави истраге 

против 237 лица, што у поређењу са 2013. годином износи 3 обуставе више у односу на 

предмете и 27 више у односу на лица с обзиром да је у 2013. години донесено 107 обустава 

против 210 лица, те на други начин ријешили истраге за 6 лица. 

 

Надаље, чињеница је да у Одјелу III, као и претходне године, постоји велики број предмета у 

којима је потребно да се проведу неопходна вјештачења када су у питању поједина кривична 

дјела у предметима привредног криминала, због њихове сложености, исти обично трају 

дужи временски период, то нужно за посљедицу има пробијање наведеног шестомјесечног 

рока законом одређеног за окончање истраге.  

 

Осим наведеног, с обзиром да је међу пријављеним лицима – учиниоцима наведене врсте 

кривичних дјела, велики број држављана НР Кине, велики проблем у раду такође представља 

и недостатак преводиоца кинеског језика, а често и недоступност тих страних држављана 

овом Тужилаштву, који у великом броју случајева након учињења неког од напријед наведених 

кривичних дјела, у циљу избјегавања кривичне одговорности, напуштају територију Босне и 

Херцеговине уништавајући претходно сву документацију о пословању, а тиме и доказе 

неопходне за документовање пријављеног кривичног дјела.   
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Структура кривичних дјела подигнутих оптужница у 2014. години је сљедећа:   

 

РЕД. БР. НАЗИВ КРИВИЧНОГ ДЈЕЛА 

БРОЈ 

ПОДИГНУТИХ 

ОПТУЖНИЦА 

ПО 

ПРЕДМЕТУ 

БРОЈ 

ПОДИГНУТИХ 

ОПТУЖНИЦА 

ПО ЛИЦИМА 

1. 

Члан 145.а) Кривичног закона БиХ (Изазивање 

националне, расне и вјерске мржње, раздора и 

нетрпељивости) 

1 1 

2. 
Члан 152. Кривични закон БиХ (Пријевара при 

гласању) 
1 3 

3. 
Члан 189. Кривични закон БиХ (Кријумчарење 

лица) 
1 1 

4. 
Члан 195. Кривични закон БиХ (Неовлаштени 

промет опојним дрогама) 
2 2 

5. 

Члан 193. Кривични закон БиХ (Неовлаштени 

промет оружјем и војном опремом те 

производима двојне употребе) 

1 1 

6. 
Члан 205. Кривични закон БиХ  (Кривотворење 

новца) 
20 25 

7. 
Члан 210. Кривични закон БиХ (Порезна утаја или 

превара) 
13 15 

8. 
Члан 212. Кривични закон БиХ   (Недопуштена 

трговина) 
2 2 

9. Члан 214. Кривични закон БиХ (Кријумчарење) 12 15 

10. 
Члан 216. Кривични закон БиХ (Царинска 

превара) 
1 1 

11. 
Члан 222. Кривични закон БиХ (Пријевара у 

служби) 
1 1 

12. 
Члан 218. Кривични закон БиХ (Давање дара и 

других облика користи) 
3 5 

13. 
Члан 224. Кривични закон БиХ 

(Несавјестан рад у служби) 
1 1 

14. 
Члан 241. Кривични закон БиХ 

(Ометање рада правосуђа) 
1 1 

15. 
Члан 243. Кривични закон БиХ 

(Недозвољено кориштење ауторских права) 
15 15 

16. 
Члан 241а. Кривични закон БиХ (Спречавање 

службеног лица у вршењу службене радње) 
1 1 

УКУПНО 76 90 
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Закључно са 31. 12. 2014. године, Суд Босне и Херцеговине је потврдио 79 оптужница 

против 93 лица. Током посматраног периода, тужиоци Одјела III су у 64 предмета закључили 

споразуме о признању кривице са 85 лица, док је у посматраном периоду од стране Суда 

Босне и Херцеговине споразум о признању кривице прихваћен у 65 предмета према 85 лица. 

Подизање оптужница током 2014. године резултирало је изрицањем 100 пресуда у односу на 

124 лица, од којих је 88 било осуђујућих према 112 лица и то: у 13 предмета према 19 лица 

изречена је затворска казна у укупном трајању од 20 година и 2 мјесеца. Затим, у 6 предмета 

према 9 лица је изречена новчана казна и то као главна казна у укупном новчаном износу од 

42.000 КМ, а као споредна казна у укупном новчаном износу од 32.700 КМ. Условна осуда је 

изречена у 69 предмета према 84 лица. У посматраном периоду одузета је имовинска корист 

прибављена извршењем кривичних дјела у укупном новчаном износу од 1.026.499,5 КМ и 3.140 

€. Током 2014. године Суд Босне и Херцеговине је донио 8 ослобађајућих пресуда у односу на 8 

лица, док је у 4 предмета према 4 лица Суд Босне и Херцеговине донио одбијајућу пресуду. 

Незадовољни донесеним одлукама Суда Босне и Херцеговине, тужиоци овог Одјела су 

уложили 8 жалби у односу на 10 лица. 

 

У посматраном периоду потребно је нагласити да је коначним тужилачким одлукама 

ријешено укупно 340 предмета против 700 лица, а што од укупног броја предмета (пријава и 

истрага) који су били у раду у 2014. години износи 47,55%.  
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Наредба о  

спровођењу 

истраге 

Наредба о  

неспровођењу истраге 

Наредба о  

обустави истраге 
Ријешено на други начин Оптужница 

Предмет Лица Предмет Лица Предмет Лица Предмет Лица Предмет Лица 

62 269 125 277 110 237 29 90 76 90 

 

 

 

 

Слика 10. Преглед тужилачких одлука у КТ предметима Одјела III у 2014. години 

 

2.3.4.2. КТА ПРЕДМЕТИ 

У посматраном периоду тужиоци Одјела III ријешили су 343 предмета са ознаком КТА. У 

току 2014. године запримљено је 408 нових предмета, те је из ранијег периода пренесено 146 

предмета. Дакле, у току 2014. године на Одјелу III је било у раду укупно 554 предмета. На 

крају 2014. године остало је неријешено 211 КТА предмета. 

Када су у питању предмети ознаке „КТА“ треба имати у виду чињеницу да наведени 

предмети захтијевају посебну пажњу тужилаца, будући да се у предметима са овом ознаком 

заводе ревизорски извјештаји, неизвршење пресуда Уставног суда БиХ те догађаји након 

извршених избора у БиХ за које постоји основ сумње да могу бити квалификовани као изборне 

преваре и злоупотреба бирачког права, а будући да извјештаје за ове информације и 

уопштено улазне информације у Тужилаштво БиХ не достављају агенције за провођење 

закона него разни органи и институције, у истим се, у циљу утврђивања да ли одређени 

догађаји уопште представљају кривично дјело, проводи низ истражних радњи које неријетко 

трају дужи период. У неким од КТА предмета су током 2014. године провођене посебне 
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истражне радње, које с обзиром на њихову сложеност, такође захтијевају посебну пажњу у 

раду тужилаца, као и више времена за њихово окончање. 

 

 

 

2.3.4.3. ПРЕДМЕТИ ПРУЖАЊА МЕЂУНАРОДНЕ ПРАВНЕ ПОМОЋИ У КРИВИЧНИМ 

СТВАРИМА (КТПОМ, КТЕКС)  

У посматраном периоду Одјел III је имао у раду укупно 109 предмета ознаке „КТПОМ-

КТЕКС“, при чему је из ранијег периода пренесено 45 предмета, док су током посматраног 

периода запримљена 64 предмета. Наведени предмети се односе на поступке пружања 

међународне правне помоћи, изручења лица, извршења иностраних судских пресуда, те 

провођења истражних радњи. У посматраном периоду ријешена су укупно 84 предмета. На 

крају 2014. године у Одјелу III је остало 25 неријешених предмета ове ознаке. 

 

 

2.3.4.4. КТМ ПРЕДМЕТИ 

У посматраном периоду Одјел III је имао укупно у раду 6 предмета против 6 малољетних 

лица, од којих су 2 предмета против 2 малољетна лица запримљена у 2014. години, док су 4 

предмета против 4 малољетна лица пренесена из ранијег периода. Број ријешених „КТМ“ 

предмета на крају 2014. године у Одјелу III износи 1 предмет против 1 малољетног лица. 

 

 

2.3.4.5. КТН ПРЕДМЕТИ 

Тужиоци Одјела III су у 2014. години ријешили 48 „КТН“ предмета. Укупан број предмета 

који су били у раду износи 103, од којих је 30 предмета пренесено из ранијих година, док су 73 

предмета запримљена у 2014. години. Број неријешених предмета на крају 2014. године 

износи 55. 

 

2.3.4.6. А ПРЕДМЕТИ 

Одјел III је у 2014. години имао у раду укупно 17 А предмета, од којих је у току 2014. године 

ријешено 9 предмета, док је у 2015. годину пренесено 8 неријешених предмета. Такође, 

тужиоци Одјела III у 2014. години имали су у раду 7 АР предмета, од којих су током 

посматраног периода ријешена 4 АР предмета, док су на крају 2014. године остала 3 

неријешена АР предмета. 
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Слика 11.  Преглед КТА, КТМ, КТН, КТПОМ/КТЕКС и А предмета у Одјелу III у 2014. години 

 

2.3.4.7. УКУПАН РАД НА РАЗНИМ ПРЕДМЕТИМА 

Вриједно је истаћи да је коначним тужилачким одлукама Одјела III, током посматраног 

периода, ријешено укупно 340 предмета против 700 лица. Поред наведеног, укупан број 

ријешених предмета ознаке КТА, КТН, КТМ и КТПОМ-КТЕКС је 476. Укупно ријешених 

предмета свих ознака у Одјелу III у току 2014. године износи 816, што од укупног броја 

наведених предмета који су били у раду износи 54,87%. 

 

2.3.5.  ОСТАЛЕ АКТИВНОСТИ 

 

У циљу стручног оспособљавања, тужиоци и стручни сарадници Одјела III су у 2014. години 

учествовали на семинарима одржаним у организацији центара за едукацију судија и 

тужилаца, те су испунили обавезни број дана присуствовања тим семинарима, што 

подразумијева три дана за тужиоце, а осам за стручне сараднике, а у којем периоду су 
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тужиоци овог Одјела, из наведених разлога, били спријечени посветити се раду на 

задуженим предметима. 

 

Поред тога, тужиоци овог одјела су током посматраног периода такође узели и обавезно 

учешће у раду бројних радних група и конференција које су одржаване у организацији разних 

државних установа и институција, те невладиних организација на подручју Босне и 

Херцеговине, али и на регионалним и међународним семинарима, будући да се само у Одјелу III 

Тужилаштва БиХ обављају послови пружања међународне правне помоћи.  

 

 

2.3.6. ПРОБЛЕМИ У РАДУ ОДЈЕЛА III 

 

Одјел III је као и у ранијим годинама био Одјел са најмањим бројем тужилаца, који се из 

године у годину смањује, што представља изузетно велики проблем у раду овог Одјела. 

Велике потешкоће с којима су тужиоци Одјела III током посматраног периода били суочени 

је велики број често заказиваних рочишта на Суду БиХ, што је неријетко доводило до 

преклапања рочишта више тужилаца овог Одјела на Суду БиХ, за која су, с обзиром на 

недовољан број расположивих тужилаца у Одјелу с једне стране, те посебно због дугог и 

честог одсуства неких тужилаца у виду боловања и др. с друге стране, тешко проналажена 

рјешења. 

 

 Надаље, будући да је норма тужилаца Одјела III сходно Правилнику о оријентационим 

мјерилима за рад тужилаца у тужилаштвима у Босни и Херцеговини Високог судског и 

тужилачког савјета  БиХ („Службени гласник БиХ“, број: 103/12, 2/14 и 104/14) веома високо 

постављена, упитно је, уколико прилив предмета буде недовољан, да ли ће иста бити 

остварена у предстојећем периоду, с обзиром да су из 2014. године у 2015. годину, као 

неријешени пренесени већином предмети приликом чијег рјешавања су тужиоци овог Одјела 

били суочени с великим проблемима.  

Наиме, прибављање доказа у већини пренесених предмета испреплетено је с бројним 

потешкоћама или пак прикупљање доказа изискује дужи временски период, а што ће се, у 

случају недовољног прилива предмета у 2015. години, негативно одразити на високо одређену 

норму.  

Поред наведеног, треба имати у виду чињеницу да финансијска вјештачења у сложенијим 

предметима, којих је у Одјелу III велики број, трају дужи временски период, да се одређени 

број предмета овог Одјела односи на осумњичене држављане НР Кине за које је немогуће 

обезбиједити преводиоце, а често и доказе, да су кључни свједоци у одређеном броју 

предмета недоступни већ дужи период, да чак и вјештачење централних јединица, због 

повећаног обима посла, с једне стране, те недовољног броја вјештака информатичке струке, 

с друге стране, траје веома дуго, тј. скоро по пола године па и више, као и да се неријетко 

доста времена губи због непотпуних достављених извјештаја о почињеном кривичном дјелу, 

као и честих достављања доказа у копијама. 
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Такође, велики проблем тужиоцима Одјела III представља и недостатак самосталности у 

раду полицијских агенција јер успорава рад у предметима, а тиме се директно одражава и на 

норму. 

Надаље, дуга чекања на реализацију замолница за пружање међународне правне помоћи 

такође су утицала на рад на појединим предметима. 

С обзиром да се у Одјелу III Тужилаштва БиХ обављају послови пружања међународне 

правне помоћи, сви тужиоци су, осим учешћа на семинарима одржаним у организацији 

центара за едукацију судија и тужилаца били обавезни учествовати у раду бројних радних 

група и конференција које су одржаване у организацији разних државних установа и 

институција, те невладиних организација, а што је за њих, с обзиром на број предмета у 

раду, представљало додатно оптерећење. 

 

Настављен је и прилив КТА предмета, у којима материјал достављен од стране полицијских 

агенција о истим представља обавјештајне податке из којих нису произлазили основи сумње 

да су почињена кривична дјела, као и оних КТА предмета за чије поступање у старту није 

било надлежно Тужилаштво БиХ, који предмети су захтијевали ангажовање тужилаца у 

раду по истим, а које ангажовање их је и ове године, као и прошле, онемогућавало да све 

снаге преусмјере на рад по КТ, КТПО и КТК предметима.  

 

Додатни проблем у раду представља и недостатак канцеларијског простора који се 

индиректно одражава на продуктивност особља, те недовољан и неадекватан простор за 

чување активних списа, као и архивирање завршених списа, те похрањивање привремено 

одузетих предмета и другог доказног материјала. 
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3. УКУПАН РАД ТУЖИЛАШТВА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ У 

ПРЕДМЕТИМА У ОДНОСУ НА ПОЗНАТЕ ПОЧИНИОЦЕ 

КРИВИЧНИХ ДЈЕЛА 

 

Колона „Привредни криминал“ представља бројчани показатељ који се односи на кривична 

дјела из глава XVIII и XIX Кривичног закона Босне и Херцеговине и представља збирне 

податке о раду Одјела II и III Тужилаштва БиХ на тој врсти предмета (имајући на уму 

Интерне критерије о расподјели предмета, о којима је било ријечи у претходним главама ове 

Информације). 

Колона „Општи криминал“ представља бројчани показатељ преосталих кривичних дјела из 

Кривичног закона Босне и Херцеговине и такође представља збирне податке о раду Одјела II 

и III Тужилаштва БиХ, изузев појединих кривичних дјела из главе XVII КЗ-а БиХ која су 

сврстана у колону „Ратни злочин“ и по којима поступа Одјел I. 

ТАБЕЛАРНИ ПРИКАЗИ РАДА ТУЖИЛАШТВА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ У 

ПРЕДМЕТИМА У ОДНОСУ НА ПОЗНАТЕ ПОЧИНИОЦЕ КРИВИЧНИХ ДЈЕЛА ЗА 

ПЕРИОД 01. 01. - 31. 12. 2014. 

 

Табела  I- Подаци о пријавама исказани по лицима/предметима за период 01. 01. - 31. 12. 

2014. 

Врста 

предмета                                            

"Кт" 

Неријешен

о пријава 

из ранијих 

година 

Примљено 

пријава у 

току 

посматрано

г периода 

Укупно у 

раду пријава 

у току 

посматрано

г периода 

Ријешено 

пријава у 

току 

посматрано

г периода 

Дјелимично 

ријешено 

пријава у 

току 

посматрано

г периода 

Неријешено 

пријава на 

крају 

посматраног 

периода 

КОЛОНA  = I II 
III 

IV V 
VI 

(III = I+II) VI = III -IV 

Привредни 

криминал 
253/1308 322/1140 575/2448 332/967 0/0 243/1481 

Ратни злочин 405/3988 187/891 592/4879 211/1180 0/0 381/3699 

Општи 

криминал 
81/401 141/661 222/1062 112/460 0/0 110/602 

Укупно 739/5697 650/2692 1389/8389 655/2607 0/0 734/5782 

 

Табела II: Подаци о истрагама исказани по лицима/предметима за период 01. 01. - 31. 12. 

2014. године 
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Врста предмета                                            

"Kт" 

Неријешене 

истраге из 

ранијих 

година 

Наређено 

истрага у 

току 

посматрано

г периода 

Укупно у 

раду 

истрага у 

току 

посматрано

г периода 

Укупно        

ријешено 

истрага у 

току 

посматрано

г периода 

Дјелимично 

ријешено 

истрага у 

току 

посматрано

г периода 

Bрој 

неријешених 

истрага на 

крају 

посматрано

г периода 

КОЛОНA  = I II 
III 

IV V 
VI 

(III = I+II ) VI = III - IV 

Привредни 

криминал 
136/737 167/526 303/1263 205/537 0/0 98/726 

Ратни злочин 221/935 128/794 349/1729 114/390 0/0 235/1339 

Oпшти 

криминал 
68/357 71/273 139/630 75/299 0/0 64/331 

Укупно 425/2029 366/1539 791/3622 394/1226 0/0 397/2396 

 

Табела III: Врсте процесних одлука донесених у KТ предметима по лицима/предметима у 

периоду 01. 01. - 31. 12. 2014. године 

 

Врста предмета                                            

"Kт" 

У фази рјешавања пријава У фази рјешавања истрага 

Број  наредби о 

неспровођењу 

истраге 

Број 

наредби о 

спровођењу 

истраге 

Ријешено на 

други начин 

Број 

наредби о 

обустави 

истраге 

Број 

подигнутих 

оптужница 

Ријешено 

на други 

начин 

КОЛОНA  = I II III IV V VI 

Привредни 

криминал 
134/329 167/526 31/112 121/272 84/196 0/69 

Ратни злочин 40/201 128/793 43/186 48/163 57/119 9/108 

Oпшти криминал 33/129 71/273 7/54 22/119 50/155 3/25 

Укупно 207/659 366/1592 81/352 191/554 191/470 12/202 
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Табела IV: Подаци о подигнутим оптужницама исказани по лицима/предметима за период 01. 01. - 31. 12. 2014. 

 

Врста 

предмета                                            

"Kт" 

Број 

оптужница 

подигнутих 

прије 

посматраног 

периода, а у 

којима до 1. 1. 

2014. није била 

донесена 

одлука о 

потврђивању 

или одбијању 

потврђивања 

Укупан број 

подигнутих 

оптужница 

у току 

посматрано

г периода 

Укупан број 

подигнутих 

оптужница

* 

Укупан број 

потврђених 

оптужница 

у току 

посматрано

г периода* 

Број 

оптужница 

чије је 

потврђивањ

е одбијено 

Број 

оптужница 

повучених 

прије 

доношења 

одлуке о 

потврђивањ

у 

Oптужниц

е ријешене 

на други 

начин 

Број 

оптужница 

подигнутих у 

току 

посматраног 

периода, а у 

којима са 31. 

12. 2014. није 

донесена 

одлука о 

потврђивању 

или одбијању 

потврђивања 

Број 

оптужница 

повучених 

након 

потврђивањ

а 

КОЛОНA  = I II 
III* 

IV V VI VII VIII IX 
III = I+II 

Привредни 

криминал 
8/18 84/196 92/214 82/195 2/3 1/4 0/0 7/12 0/0 

Ратни злочин 8/18 57/119 65/137 59/110 0/0 0/0 0/0 6/27 0/0 

Општи 

криминал 
6/22 50/155 56/177 51/153 1/2 0/0 0/0 4/22 0/0 

Укупно 22/58 191/470 213/528 192/458 3/5 1/4 0/0 17/61 0/0 
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Табела V: Подаци о врстама судских одлука исказани по предметима/лицима за период 01. 01. - 31. 12. 2014. 

 

 

Врста 

предмета                                            

"Kт" 

Број предмета у којима је донесена одлука у току посматраног периода: 

Укупан број 

донесених 

судских 

одлука 

Број 

предмета у 

којима је 

повучена 

оптужнице 

након 

потврђивања 

до почетка 

главног 

претреса 

Број 

предмета у 

којима је 

дошло до 

одустанка од 

оптужнице 

до завршетка 

главног 

претреса 

Рјешења о 
обустави 

поступка 

Oдбијајуће 

пресуде 

Oслобађајуће 

пресуде 

Kривично дјело  

учињено у 

стању 

неурачуњивости 

Oсуђујуће пресуде / изречене казне 
Укупно 

осуђујућих 

пресуда 

КОЛОНA  = I II III IV 

V VI VII VIII IX 

X=V+...IX 

XI 

XII XIII 
затворска новчана условна опомене ослобађајуће 

XI 

=I+II+II+IV+X 

Привредни 

криминал 
1/2 4/6 1323 0/0 21/37 3/10 58/101 0/0 0/0 82/148 100/179 0/0 0/0 

Ратни злочин 0/1 0 3/5 0/0 8/13 0/0 0/0 0/0 0/0 8/13 11/19 0/0 0/0 

Oпшти 

криминал 
0/6 0/1 2/7 0/0 31/71 5/7 22/59 0/0 0/0 58/137 60/151 0/0 0/0 

Укупно 1/9 4/7 18/35 0/0 60/121 8/17 80/160 0/0 0/0 148/298 171/349 0/0 0/0 

Врста предмета                                            

"Kт" 

 

број 
предложених 

споразума 

број 
одбачених 

споразума 

осуђујуће 
пресуде по 

споразуму 

о 
признању 

кривице 

број 

предложених 
споразума о 

којима суд 

није одлучио 

КОЛОНA  = XIV XV XVI XVII 

Привредни 

криминал 
65/107 0/0 62/106 5/6 

Ратни злочин 0/0 0/0 0/0 0/0 

Oпшти 

криминал 
50/92 1/1 46/94 7/10 

Укупно 115/199 1/1 108/200 12/16 
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4. ОСТВАРИВАЊЕ ФУНКЦИЈЕ ТУЖИЛАШТВА КРОЗ ДРУГЕ 

АКТИВНОСТИ 

 

4.1. УВОД 

У претходним поглављима ове информације изложен је преглед дјеловања тужилачких 

одјела, кроз које се суштински и реализује функција Тужилаштва БиХ. 

Ипак, Тужилаштво своју функцију остварује и кроз друге активности које не спадају у 

поступање по појединачним кривичним предметима. Преглед најзначајнијих активности ове 

врсте изложен је у поглављима која слиједе.  

 

 

4.2. РАД УПРАВЕ ТУЖИЛАШТВА 

 

У току 2014. године, као и у претходном периоду, у оквиру управе Тужилаштва пружана је 

подршка раду тужилачких одјела у смислу пружања посебне стручне подршке раду 

тужилаца у кривичним предметима, као и опште подршке у смислу обезбјеђења обављања 

стручних, административно-техничких и општих послова, којима се стварају неопходни 

услови за рад тужилаца. 

Осим напријед наведеног, кроз управу Тужилаштва реализује се и учешће Тужилаштва у 

активностима везаним за процес европских интеграција, мониторинг безвизног режима за 

грађане Босне и Херцеговине, програмирање и имплементацију разних пројеката, поступања 

по захтјевима поднесеним на основу Закона о заштити тајних података као и захтјева 

поднесених на основу Закона о слободи приступа информацијама и других захтјева разних 

институција, невладиних организација и грађана, достављања Високом судском и 

тужилачком савјету БиХ разних података неопходних за њихов рад и друго.  

За посматрани период значајно је истаћи изузетан ангажман од стране Тужилаштва на 

рјешавању питања смјештајних капацитета Тужилаштва. 

На предметима А, А-I, и А-Р претежно је поступано у Кабинету главног тужиоца и 

Канцеларији секретара, а по знатно мањем броју ових предмета поступано је у оквиру 

тужилачких одјела, што је у претходном дијелу ове информације и приказано. На 

предметима са ознаком П поступано је у Одјелу за правне, административно-техничке и 

опште послове.  

На предметима са ознаком Р поступано је у Одјелу за материјално-финансијске послове, а 

провјере у IDDEEA бази, скенирање, копирање и обрађивање доказног материјала вршено је у 

оквиру Одјела за ИКТ и обраду електронског доказног материјала.  
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4.2.1. СПЕЦИФИЧНЕ АКТИВНОСТИ КАБИНЕТА ГЛАВНОГ ТУЖИОЦА 

 

Кабинет главног тужиоца је активно пружао подршку у раду главног тужиоца у погледу 

заузимања правних ставова, истраживања правних питања која су од општег значаја за рад 

Тужилаштва, протоколарних активности, те значајно учествовао у процесу стратешког 

планирања и пројектним активностима током 2014. године. 

Динамика активности и послова у Кабинету главног тужиоца артикулисала се кроз 

различите стручне састанке, конференције и семинаре, како са домаћим тако и са страним 

стручњацима. Циљ ових активности био је да се појачају стручни капацитети Тужилаштва 

размјеном мишљења и знања на пољу права.  

На пољу протоколарних активности Кабинет је учествовао у организацији низа посјета 

Тужилаштву од стране Међународног кривичног суда за бившу Југославију, различитих 

представника дипломатског кора, међународних организација и невладиних организација. 

Посебан значај дат је комуникацији са представницима Европске комисије, који кроз IPA 

фондове дају значајну подршку раду правосудних институција у Босни и Херцеговини. 

Активности Кабинета биле су усмјерене и ка регионалној сарадњи по питању процесуирања 

ратних злочина. Наиме, стручни савјетник из Кабинета именован је за официра за везу у 

складу са потписаним протоколима о сарадњи.  

У погледу запримљених списа, у раду Кабинета је запримљено 427 списа. Од тога је завршен 

и архивиран 351 спис.  

Подаци о примљеним А списима у рад за период 01. 01. - 31. 12. 2014. 

 

УПИСНИЦИ 2014. ГОДИНА 
ЗАПРИМЉЕНО АРХИВИРАНО ОСТАЛО У РАДУ 

УКУПНО 427 351 76 

 

ЗАВРШЕНО 
82% 

У РАДУ 
18% 

УПИСНИЦИ 2014. год. 
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4.3. УЧЕШЋЕ ТУЖИЛАШТВА БиХ НА САСТАНЦИМА 

КООРДИНАЦИЈЕ ДИРЕКТОРА ПОЛИЦИЈСКИХ АГЕНЦИЈА И 

ГЛАВНОГ ТУЖИОЦА ТУЖИЛАШТВА БиХ 

 

Током 2014. године настављено је са одржавањем састанака координације главног тужиоца 

и директора полицијских и безбједносних агенција у Босни и Херцеговини, на којима су по 

потреби учествовали и представници Министарства безбједности БиХ, те других 

институција у случају да су се обрађивале специфичне теме које се односе на област рада 

одређене институције.  

Главни тужилац Тужилаштва БиХ, Горан Салиховић, учесницима одржаних састанака, 

између осталог, представио је приоритете рада и сарадње Тужилаштва БиХ са агенцијама 

за провођење закона у наредном периоду, а нарочито у сегменту борбе против организованог 

криминала и корупције, те међудржавне сарадње у региону.  

На састанцима је разговарано и о проведеним удруженим полицијским акцијама у борби 

против организованог криминала које се проводе по налогу Тужилаштва БиХ, са циљем 

расвјетљавања кривичних дјела организованог криминала, као и активностима на откривању 

и процесуирању већег броја неразјашњених убистава у Сарајеву и Источном Сарајеву у 

протеклих 10 година.  

Централне теме састанака одржаних током 2014. године односиле су се на јачање сарадње 

и координацију активности у борби против тероризма, договор у вези с динамиком 

састанака главног тужиоца и шефова полицијских агенција у будућности, те анализу 

проведених удружених полицијских акција у протеклом периоду.  

У оквиру јачања сарадње у борби против тероризма у Босни и Херцеговини, разговарано је о 

потребним активностима које ће у будућности допринијети јачању капацитета у БиХ за 

борбу против тероризма, кроз рад Ударне групе и Оперативне групе за борбу против 

тероризма. 

Закључено је да добра сарадња полицијских агенција може помоћи у ефикаснијем откривању 

опасности од тероризма, правовременом реаговању те спречавању и санкционисању 

учинилаца кривичних дјела која имају везе са тероризмом.  

На састанцима координације је разговарано и о санкционисању полицијских службеника који 

су откривени у учињењу кривичних дјела. Наиме, закључено је да се овакве појаве морају 

ефикасно санкционисати кроз дисциплинске и кривичне поступке, како би се такви појединци 

одстранили из полицијских структура.  
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Састанци главног тужиоца и директора полицијских агенција се одржавају периодично, ради 

договарања заједничких активности у борби против свих видова криминала и анализе 

безбједносних изазова у Босни и Херцеговини. Циљ састанака је јачање сарадње, размјена 

информација и договор о активностима које ће унаприједити борбу против криминала и 

заштиту безбједности свих грађана Босне и Херцеговине.  

Састанцима се, по потреби, придружују и представници осталих полицијских и 

безбједносних агенција у БиХ, уколико се неке од тема односе на материју из домена рада 

тих институција.  

 

4.4.  РЕГИОНАЛНА САРАДЊА ТУЖИЛАШТВА БиХ СА 

ПАРТНЕРСКИМ ИНСТИТУЦИЈАМА У СУСЈЕДНИМ ЗЕМЉАМА 

 

Тужилаштво Босне и Херцеговине је, као институција која је значајан носилац активности 

на јачању регионалне сарадње између тужилаштава БиХ, Р Србије, Р Хрватске и Црне Горе у 

процесуирању предмета ратних злочина, током посматране године предузело и организовало 

више активности током којих је реализована заједничка сарадња, а у складу са протоколима 

о сарадњи у гоњењу починилаца кривичних дјела ратних злочина, злочина против човјечности 

и геноцида. 

 

Битно је истаћи да је у 2014. години одржан први састанак главних тужилаца БиХ и Црне 

Горе, након потписивања Протокола, као и низ билатералних и трилатералних састанака, 

те сусрета на највишем нивоу, на којима су учествовали и представници Тужилаштва при 

МКСЈ-у и Механизма за међународне кривичне судове (ММКС). 

 

Дана 03. 06. 2014. године, у Подгорици је одржан састанак главног тужиоца  Горана 

Салиховића и в.д. врховног државног тужиоца Црне Горе, Веселина Вучковића, што је био 

први радни састанак након потписивања Протокола о сарадњи између БиХ и Црне Горе, који 

је потписан у Бриселу, два мјесеца раније. На састанку је разговарано о заједничкој сарадњи 

у предметима ратних злочина у којима се учиниоци, жртве или докази налазе на подручју 

двију држава. На овај начин покренуте су активности које ће спријечити да се учиниоци 

ратних злочина скривају иза држављанства друге државе.  

 

Дана 04. 04. 2014. године одржан је састанак главних тужилаца БиХ и Р Србије, Горана 

Салиховића и Владимира Вукчевића, на којем су били присутни и представници МУП-а Р 

Србије, а на којем је разговарано о заједничким активностима на организовању свједочења 

више свједока чије испитивање је потребно у оквиру предмета за ратне злочине, а који се 

налазе на територији БиХ и Р Србије.  
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Такође, током 2014. године, на Брионима, Р Хрватска, је 30. 05. одржана регионална 

конференција главних тужилаца на којој су учествовали и представници Тужилаштва при 

МКСЈ-у, као и званичници Резидуалног механизма МКСЈ-а, као и представници Амбасаде 

САД у Р Хрватској. 

На састанку су учествовали и тужиоци из оба бх. ентитета и Брчко дистрикта, а на 

конференцији је разговарано о актуелним питањима из области међудржавне сарадње у 

процесуирању предмета ратних злочина, те рјешавању и отклањању потешкоћа у сарадњи 

које се појаве у пракси. 

 

Значајан састанак везан за регионалну сарадњу одржан је почетком мјесеца децембра 2014. 

године, на Палићу, Р Србија. Ова конференција представљала је обиљежавање 10. годишњице 

од прве Палићке конференције, која је означила почетак међудржавне сарадње земаља 

региона у процесуирању предмета ратних злочина.  

На конференцији на Палићу, која је одржана на највишем међународном нивоу, учествовали 

су главни тужиоци и званичници тужилаштава земаља региона, а такође, на конференцији 

су учествовали и дипломатски званичници земаља региона, као и званичници Мисије UNDP 

програма Уједињених нација. 

 

На конференцији на Палићу је договорено и реализовање заједничке акције тужилаштава БиХ 

и Р Србије у расвјетљавању ратног злочина над путницима отетим из воза Београд-Бар у 

Штрпцима, у Босни и Херцеговини, те је за само неколико дана реализована заједничка 

акција у којој је лишено слободе укупно 15 осумњичених лица, од тога 10 у Босни и 

Херцеговини и 5 у Републици Србији. 

 

Ова акција представљала је практичан примјер добре регионалне сарадње у којем је дјеловао 

заједнички истражни тим из БиХ и Р Србије који је прикупљао доказе у правцу 

расвјетљавања и процесуирања одговорних за овај ратни злочин у којем је отето, мучено и 

опљачкано, па након тога убијено 20 жртава, углавном лица бошњачке националности из 

градова у Р Србији и Црној Гори, који гравитирају том подручју. Нарочити успјех 

представља чињеница да је злочин, који се десио 27. 02. 1993. године, расвијетљен 22 године 

након учињења.  

 

Током 2014. године одржан је низ билатералних и трилатералних састанака између главних 

тужилаца из БиХ, Р Хрватске, Р Србије и Црне Горе, на којим је разговарано о практичним 

аспектима везаним за сарадњу у предметима у којима се осумњичени, свједоци, жртве или 

докази налазе на подручју двију или више држава.  

 

Дана 21. 08. 2014. године одржан је састанак на највишем нивоу између главних тужилаца 

БиХ и Р Хрватске, Горана Салиховића и Динка Цвитана и њихових најближих сарадника, на 

којем су договорени конкретни детаљи у вези сарадње у одређеним предметима који су 

идентификовани као предмети у којима је потребна међудржавна сарадња, нарочито у 
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предметима у којима се осумњичени учиниоци ратних злочина у БиХ данас налазе на 

територији Републике Хрватске.  

 

Дана 08. 07. 2014. године одржан је састанак на највишем нивоу између представника 

државних тужилаштава Босне и Херцеговине и Црне Горе, на којем су учествовали главни 

тужиоци Горан Салиховић и Веселин Вучковић. 

 

Директна сарадња тужилаштава двију држава врло је битна јер се кроз рад у предметима 

ратних злочина дошло до сазнања да у БиХ постоје предмети у којима се осумњичени 

починиоци налазе на подручју Црне Горе, а такође црногорско правосуђе процесуира одређене 

предмете ратних злочина гдје се жртве и свједоци могу налазити на територији БиХ. 

 

Такође, на састанку је разматрано успостављање и именовање официра за везу који ће 

помоћи олакшаној сарадњи између тужилаштава двију држава. 

Уопштено, реализовање сарадње на основу Протокола снажно су подржале институције 

Европске уније, као значајан корак ка развоју владавине права и јачању правосудне сарадње у 

региону, што је такође битан сегмент наглашен и у Структуралном дијалогу о реформи 

правосуђа. 

 

Такође, на свим састанцима Тужилаштва БиХ и тужилаштава из земаља региона, 

разговарано је и о именовањима и међусобној размјени официра за везу, односно званичника 

тужилаштава, који би ради боље, брже и ефикасније комуникације и сарадње били 

смјештени у партнерској институцији у сусједној држави и координисали комуникацију. 

 

Тужилаштво Босне и Херцеговине наставља активности јачања регионалне сарадње између 

тужилаштава ради што ефикаснијег процесуирања свих врста криминала који се врши на 

подручју више држава, а ради очувања владавине права и стварања безбједнијег окружења 

на европском путу Босне и Херцеговине. 

 

4.5. САРАДЊА ТУЖИЛАШТВА БиХ СА УДРУЖЕЊИМА И 

ПОРОДИЦАМА ЖРТАВА РАТНИХ ЗЛОЧИНА 

 

Тужилаштво Босне и Херцеговине изузетно уважава породице жртава ратних злочина које 

представљају оштећене у предметима ратних злочина и одржава интензивне контакте са 

представницима удружења жртава ратних злочина из свих народа и из свих крајева Босне и 

Херцеговине. 

 

Током 2014. године, главни тужилац се састао са представницима Савеза логораша БиХ, 

Покрета мајки енклава Сребреница и Жепа, Удружења жртава и свједока геноцида, 
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удружења „Жена-жртва рата“, представницима удружења жртава са подручја Прозор-

Раме. 

 

Такође, главни тужилац се састао и са бањалучким бискупом мсгр. Фрањом Комарицом, са 

којим је разговарао о интензивирању активности на расвјетљавању ратних злочина убиства 

свештеника Бањалучке бискупије током протеклог рата.  

 

У протеклој години, главни тужилац се дана 05. 05. састао и са представницима удружења 

жртава ратних злочина са подручја Републике Српске.  

 

Састанку су присуствовали гђа Смиља Митровић и г. Зоран Шербез из Удружења породица 

несталих бораца и цивила Семберије и Мајевице.  

 

Представници овог удружења интересовали су се за проблематику везану за тражење и 

идентификацију несталих лица, као и процесуирање предмета ратних злочина над жртвама 

српске националности у БиХ.  

 

На свим састанцима са удружењима жртава, главни тужилац је истакао разумијевање за 

патњу жртава и њихово трагање за посмртним остацима најближих сродника.  

 

Главни тужилац истакао је да је доношење правде жртавама, као и трагање за посмртним 

остацима несталих лица, истински приоритет у раду Посебног одјела за ратне злочине 

Тужилаштва БиХ, те да тужилаштво стално покреће активности према институцијама 

власти у БиХ, као и међународној заједници да се одобре већа средства за процесе 

ексхумација и тражења и идентификације посмртних остатака несталих лица. 

 

Управо због тога, Тужилаштво БиХ је затражило од Предсједништва БиХ ангажман 

Оружаних снага Босне и Херцеговине у процесима ексхумација који захтијевају обимније 

радове у потрази за посмртним остацима. 

 

Тужилаштво БиХ истиче да се у Босни и Херцеговини трага за више од 8 000 несталих лица, 

од укупног броја од 32 000 несталих након рата у Босни и Херцеговини, те да тај процес 

мора бити приоритет јер жртве већ дуже од двије деценије трагају за посмртним 

остацима својих најближих. 

 

Такође, процес тражења несталих важан је јер пронађени и идентификовани посмртни 

остаци представљају доказни материјал у предметима ратних злочина који се процесуирају 

у Тужилаштву БиХ.  
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4.6. ИНФОРМАЦИЈЕ О САРАДЊИ ТУЖИЛАШТВА БиХ СА 

ИНСТИТУЦИЈАМА ЕУ И АКТИВНОСТИМА У 

ПРИБЛИЖАВАЊУ ЕВРОПСКИМ ИНТЕГРАЦИЈАМА 

 

С обзиром да се Босна и Херцеговина налази на путу приближавања европским 

интеграцијама, институције Европске уније и Европске комисије, током 2014. године, у 

својим су документима и извјештајима износиле подршку напорима Тужилаштва БиХ у 

јачању владавине права у Босни и Херцеговини, а главни тужилац и званичници тужилаштва 

у више су се наврата састајали са званичницима из Европске уније.  

 

У Извјештају Европске комисије о напретку Босне и Херцеговине у 2014. години исказана је 

снажна подршка јачању капацитета за борбу против тероризма, корупције и организованог 

криминала, као и подршка процесу регионалне сарадње тужилаштава из Босне и Херцеговине 

и сусједних земаља.  

 

У извјештају се такође наводи да су одређени помаци остварени и формирањем заједничких 

тимова Тужилаштва БиХ и УНО за борбу против пореских утаја. 

Такође, препознати су напори Тужилаштва БиХ у борби против међународног кријумчарења 

опојних дрога, прања новца, тероризма и других тешких кривичних дјела, као и чињеница да 

је БиХ постала партнер у реализацији међународних споразума и раду асоцијација за сарадњу 

правосудних и полицијских агенција. 

 

У Извјештају је истакнута значајна регионална сарадња тужилаштава, у чијем развоју 

значајну улогу има Тужилаштво БиХ, као и споразуми између тужилаштава земаља региона 

- БиХ, Р Србије, Р Хрватске и Црне Горе, који су већ дали одређене резултате и помоћи ће у 

ефикаснијем процесуирању предмета ратних злочина. 

 

Тужилаштво БиХ је у више наврата истицало да рад на предметима ратних злочина у 

великој мјери зависи од буџетских средстава и попуњености кадровских капацитета, а та 

повезаност препозната је и у информацији Европске комисије. 

 

Битно је истаћи да су у Извјештају препознате важности процеса независног избора судија 

и тужилаца и рада ВСТС-а БиХ, јер Тужилаштво БиХ увијек истиче став да овај процес 

треба бити изван политичких утицаја. 

 

Дана 13. 11. 2014. године, главни тужилац Горан Салиховић састао се са шефицом Одјела за 

Босну и Херцеговину у Генералној дирекцији Европске комисије за проширење, гђом Michaelom 

Matuella. 
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На овом састанку исказана је јасна и потпуна подршка Тужилаштву БиХ у процесу 

успоставе и јачања владавине права у нашој земљи.  

 

Главни тужилац Салиховић је на састанку упознао званичнике Европске комисије са 

активностима које тужилаштво проводи ради што ефикаснијег рада на предметима 

ратних злочина, организованог криминала, трговине људима и корупције, те се захвалио 

структурама ЕУ за подршку коју пружају Тужилаштву БиХ у јачању капацитета 

тужилаштва и реализацији пројеката за ефикаснију успоставу владавине права у нашој 

земљи.  

 

Такође, битно је истаћи да су током одржавања састанка Структуралног дијалога у 

Бриселу, 30. 04. 2014. године, институције Европске уније исказале подршку Тужилаштву БиХ 

и подржале ставове Венецијанске комисије везане за независност правосуђа, независан избор 

тужилаца, као и спречавање политичког утицаја на рад тужилаца и правосуђа. 

 

Тужилаштво БиХ поздравило је ове ставове и исказану подршку те јасно поручило грађанима 

Босне и Херцеговине да наставља свој рад на процесуирању предмета ратних злочина, 

организованог криминала и корупције, са циљем успоставе владавине права у Босни и 

Херцеговини, као кључног сегмента у процесу европских интеграција наше земље.  

 

Такође, врло позитиван помак представљају и оцјене Европске комисије којима се подржава 

рад Тужилаштва БиХ, регионална сарадња тужилаштава и успостава владавине права у 

Босни и Херцеговини.  

 

Један од најважнијих корака у сарадњи Тужилаштва БиХ са структурама ЕУ је и састанак 

који је одржан 17. 12. 2014. године у Тужилаштву БиХ на којем је главни тужилац Горан 

Салиховић са дипломатским представницима из земаља ЕУ и званичницима IPA пројекта за 

приближавање наше земље европским интеграцијама разговарао о процесу скорог именовања 

тужиоца из Босне и Херцеговине, као официра за везу, који ће радити при Европској 

асоцијацији тужилаца-EUROJUST. 

 

Наведене активности су потребне како би се унаприједила сарадња у борби против 

прекограничног организованог криминала и корупције.  

 

С обзиром да Тужилаштво БиХ ради на већем броју предмета у којима се извршење 

кривичних дјела простире на подручју више држава, изузетно је потребно да се тужилачке, 

полицијске и безбједносне структуре у БиХ повезују са партнерским институцијама у 

Европској унији, као што су EUROJUST, EUROPOL, итд.  

 

Такође, на састанку са званичницима из ЕУ разговарано је и о предстојећем процесу 

ангажовања тужиоца из земље ЕУ, који ће бити додијељен Тужилаштву БиХ као подршка у 

раду и јачању сарадње БиХ са земљама ЕУ у борби против организованог криминала. 
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Заједнички закључак састанка је да ће почетком наредне, 2015. године, почети интензивне 

активности на повезивању и сарадњи тужилачких структура БиХ и ЕУ.  

 

 

4.7.  РАД ОПЕРАТИВНЕ ГРУПЕ ЗА БОРБУ ПРОТИВ 

ТЕРОРИЗМА  

Тужилаштво Босне и Херцеговине активно наставља рад на предметима тероризма у Босни 

и Херцеговини. Тренутно се у Тужилаштву БиХ проводи већи број предистражних и 

истражних радњи, а односе се на кривична дјела тероризма из члана 201., финансирање 

терористичких активности из члана 202., јавно подстицање на терористичке активности 

из члана 202а., врбовање ради терористичких активности из члана 202б., те организовање 

терористичке групе из члана 202д. Кривичног закона Босне и Херцеговине.  

 

Тужилаштво Босне и Херцеговине се у досадашњем току истраге сусреће са различитим 

појавним облицима терористичког дјеловања на подручју Босне и Херцеговине, а која су 

прописана Кривичним законом Босне и Херцеговине. Нарочито се издвајају предистражне 

радње усмјерене на доказивање кривичног дјела из члана 202а. јавно подстицање на 

терористичке активности. Оперативна група заприма прикупљене информације те врши 

провјере на основу којих Тужилаштво Босне и Херцеговине, у сарадњи са Судом Босне и 

Херцеговине, спроводи посебне истражне радње из члана 116. Закона о кривичном поступку 

Босне и Херцеговине према лицима која се доводе или могу довести у везу са извршењем овог 

кривичног дјела.  

 

Када су у питању предмети који су у посљедњих годину дана окончани пред Судом Босне и 

Херцеговине, истиче се правоснажна пресуда за кривично дјело тероризма донесена од 

стране Апелационог вијећа Суда Босне и Херцеговине којом пресудом су Дервишевић Зијад, 

Сефер Амел и Бонић Саша осуђени на укупно 16 година затвора због учињења терористичког 

чина.  

 

Правоснажном пресудом Апелационог вијећа Суда Босне и Херцеговине на 15 година затвора 

осуђен је и Јашаревић Мевлид за учињење кривичног дјела тероризма из члана 201. Кривичног 

закона Босне и Херцеговине. 

 

Битно је истаћи да се и приоритетни задаци Тужилаштва Босне и Херцеговине, као и 

истражне радње које се у оквиру борбе против свих облика тероризма предузимају, односе 

на приоритетне предмете који су делегирани од стране Ударне групе за борбу против 

тероризма. Оперативна група врши пресјеке информација и сазнања који се потом 

достављају Тужилаштву БиХ те се у односу на одређени број лица врше како предистражне 

тако и истражне радње, а све у циљу провјера или документовања кривичних дјела 
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тероризма. Тужилаштво БиХ заприма информације о прикупљеним информацијама од 

стране свих полицијских агенција у БиХ.  

 

Достављене информације се даље просљеђују Оперативној групи која добијене информације 

похрањује у базу података и помоћу које се врши профилирање и идентификација лица која 

се могу довести и доводе у везу са терористичким активностима на подручју Босне и 

Херцеговине.  

Примјеном нових законских рјешења у Кривичном закону Босне и Херцеговине, Тужилаштву 

Босне и Херцеговине се омогућава да благовремено предузима све неопходне предистражне и 

истражне радње у циљу спречавања учињења ових кривичних дјела. Битна за напоменути је и 

чињеница да Тужилаштво Босне и Херцеговине у протеклом периоду спроводи истраге према 

одређеном броју лица за које постоје основи сумње да сами или путем својих посредника 

директно или индиректно финансирају одређене терористичке активности које су, прије 

свега, усмјерене на врбовање или пропаганду за учињење терористичог чина.  

 

Када је ријеч о финансирању терористичких активности на подручју Босне и Херцеговине, 

Финансијско-обавјештајно одјељење при Државној агенцији за истраге и заштиту, сходно 

наредбама Тужилаштва Босне и Херцеговине те Закону о спречавању прања новца и 

финансирања терористичких активности, извршава одређене провјере сумњивих 

финансијских трансакција те исте просљеђује Оперативној групи како би се 

идентификовали пошиљаоци и примаоци новчаних трансакција. Имајући у виду да је у 

посљедњих шест мјесеци већи број бх. држављана отпутовао у Сирију и да при повратку у 

Босну и Херцеговину од истих пријети реална опасност од извршења терористичког чина или 

врбовања других потенцијалних лица за извршење неког терористичког чина, неопходно је 

континуирано праћење свих лица која се доводе у везу са могућим извршењем ових кривичних 

дјела како у Босни и Херцеговини, тако и на подручјима ван Босне и Херцеговине.  

 

Тужилаштво Босне и Херцеговине такође редовно успоставља и сарадњу са другим 

државама у циљу прикупљања и размјене информација о лицима која се доводе у вези са 

извршењем кривичних дјела тероризма.  

 

По наредбама Тужилаштва Босне и Херцеговине чланови Оперативне групе су били укључени, 

директно или индиректно, у сваки од регистрованих догађаја у БиХ, односно у безбједносно-

интересантне догађаје гдје је постојала сумња у повезаност са тероризмом или кривичним 

дјелима која имају обиљежја тероризма, затим пријетње представницима власти у БиХ, 

представницима међународних организација и институција и сличним догађајима. 

Укључивање чланова Оперативне групе се огледало, сходно потребама и могућностима, и то 

на начин да су чланови Оперативне групе кроз своје матичне институције учествовали у 

провођењу потребних истражних активности на терену или су индиректно, вршећи провјере 

кроз расположиве евиденције својих агенција, уступали податке и сазнања агенцијама које су 

биле задужене за вођење истраге у конкретном случају.  
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Поред наведених активности, континуирано се ради на документовању одласка држављана 

БиХ на подручја под контролом ISIL-а, те се у сарадњи са свим агенцијама прикупљају сва 

сазнања у вези са овом проблематиком. Тужилаштво БиХ спроводи и већи број истражних 

радњи сходно члану 162б. Кривичног закона Босне и Херцеговине те ће у 2015. години бити 

подигнута оптужница против већег броја људи који су учествовали у оружаним сукобима на 

подручју Сирије и Ирака. 

 

Тужилаштво Босне и Херцеговине је крајем 2014. године оптужило Хусеина Боснића због 

кривичног дјела јавно подстицање на терористичке активности из члана 202а. у вези са 

кривичним дјелима врбовање ради терористичких активности из члана 202б. и организовање 

терористичке групе из члана 202д. став 2. Кривичног Закона Босне и Херцеговине, који 

предмет се тренутно налази у фази главног претреса пред Судом Босне и Херцеговине. 

 

Тужилаштво Босне и Херцеговине наглашава да се сарадња свих полицијских агенција одвија 

континуирано и ефикасно и то на начин да све полицијске агенције у Босни и Херцеговини 

редовно достављају своје извјештаје о предузетим мјерама и радњама према свим лицима 

која су предмет предистражних или истражних радњи, као и лицима над којима су вршене 

одређене провјере те ће се и током 2015. године наставити рад на овим предметима, а све с 

циљем превенције и спречавања учињења кривичних дјела тероризма на подручју Босне и 

Херцеговине. 
 

4.8. РАД УДАРНЕ ГРУПЕ ЗА БОРБУ ПРОТИВ ТРГОВИНЕ 

ЉУДИМА И ОРГАНИЗОВАНЕ ИЛЕГАЛНЕ ИМИГРАЦИЈЕ 

 

Ударна група за борбу против трговине људима и организоване илегалне имиграције (у даљем 

тексту „Ударна група“) је формирана од стране Савјета министара БиХ, Одлуком о 

формирању Ударне групе за борбу против трговине људима и организоване илегалне 

имиграције („Службени гласник БиХ'', број 3/04), са Измјенама и допунама Одлуке о 

формирању Ударне групе за борбу против трговине људима и организоване илегалне 

имиграције („Службени гласник БиХ'', број 103/06).  

Ударна група је, у складу са Планом рада у 2014. години, одржала 10 редовних мјесечних 

састанака.  

Ударна група је учествовала у истраживању 46 случајева везаних за трговину људима и 

илегалну имиграцију, кроз формирања оперативних истражних тимова који су планираним 

акцијама учествовали у истраживању појединих случајева трговине људима и илегалне 

имиграције. 
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Сарадња са Канцеларијом државног координатора за борбу против трговине људима и 

илегалне имиграције заснива се на Меморандуму о сарадњи, с тим да је државни 

координатор и стални члан Ударне групе, који је исто као и сви чланови Ударне групе 

именован рјешењем Министарства безбједности БиХ. Укључивање државног координатора 

у рад Ударне групе се показало корисним за реализацију оперативних активности Ударне 

групе, а имајући у виду стратешке циљеве који су дефинисани у Стратегији за борбу против 

трговине људима, чије провођење је повјерено Министарству безбједности БиХ - 

Канцеларији државног координатора за борбу против трговине људима и илегалне 

имиграције.  

Унапријеђена је сарадња и са невладиним организацијама путем непосредног контакта на 

конкретним случајевима, а посебно сарадња са Међународним форумом солидарности 

EMMAUS, чији представник редовно присуствује састанцима Ударне групе и извјештава о 

подршци и помоћи коју пружају жртвама трговине људима.  

Треба истаћи и учешће чланова Ударне групе у едукативним активностима које организује 

Међународни форум солидарности - EMMAUS, као и учешће у својству предавача на 

семинарима које су организовале невладине и међународне организације/НВО, Међународни 

форум солидарности EMMAUS, ОЕБС, UNICEF, ICMPD, UNDP, Save The Children и други. 

Такође, чланови Ударне групе из реда тужилаца били су ангажовани у радне групе које је 

формирало Министарство безбједности БиХ, те су на тај начин били укључени у пројекте 

који се вежу за област трговине људима, дјечије порнографије, сексуалног злостављања 

дјеце и других сродних области. 

Чланови Ударне групе укључени су у радне групе међународног нивоа, као што су ЈIТ 

(Заједнички истражни тим), пројекат који реализује Министарство правде БиХ, и ТРМ 

(Транснационални регионални тимови) за борбу против трговине људима и организоване 

илегалне имиграције – ICMPD и UNDP.  

У току 2014. године, Суд БиХ потврдио је више оптужница за кривична дјела трговине 

људима и кријумчарење лица против више лица, по којим оптужницама је кривични поступак 

још увијек у току. Такође, у току 2014. године, Суд БиХ је потврдио оптужницу за трговину 

људима против више лица, а која трговина се огледа у радној експлоатацији наших 

држављана, до које експлоатације је дошло преваром и то одвођењем наших држављана у 

Азербејџан да раде под тешким условима и за новчане зараде које им, супротно договору, 

нису исплаћиване. 
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4.9. ОДНОСИ С ЈАВНОШЋУ 

Одјел за односе с јавношћу Тужилаштва БиХ, током 2014. године медијима и средствима 

информисања у БиХ, региону и иностранству пласирао је укупно 501 вијест и саопштење за 

медије, што је највећи број пласираних вијести и информација у једној години у историји 

институције Тужилаштва БиХ.  

Вијести и информације углавном су се односиле на оптужнице које је подигло Тужилаштво 

БиХ, затим реализоване активности на терену по налогу тужилаца (лишења слободе, 

претресе објеката и возила, процесе ексхумација и идентификација несталих лица), као и 

учествовање тужилаца и стручног особља у удруженим полицијским акцијама, које су 

реализоване по налогу Тужилаштва БиХ. 

Такође, дио вијести и информација односио се на активности главног тужиоца и 

Тужилаштва БиХ у развоју регионалне сарадње тужилаштава, сарадњи са тужилаштвима 

при МКСЈ-у и ММКС-у, реализовању сарадње са правосудним и полицијским институцијама 

Европске уније и држава широм свијета, као и активности везане за процес тражења 

несталих и друге активности које су интересантне медијима и средствима информисања.  

Уз многе вијести прослијеђене су и пригодне фотографије, а на видео-галерији веб 

странице  Тужилаштва БиХ постављене су бројне изјаве главног тужиоца и других 

званичника, као и видео материјали везани за рад и активности Тужилаштва БиХ. 

Током 2014. године одговорено је на више стотина новинарских упита везаних за рад и 

предмете Тужилаштва БиХ. 

У изузетно динамичној и радној години која је иза нас, Тужилаштво БиХ постигло је 

изузетне резултате, до сада најбоље у историји институције. 

С обзиром да је Тужилаштво БиХ у 2014. години подигло оптужнице против укупно 470 лица, 

од чега је 119 лица оптужено за ратне злочине, што су најбољи резултати у историји 

институције, све ове активности су биле попраћене одговарајућим информација и 

саопштењима за медије, тако да је постигнута добра информисаност грађана наше земље о 

раду Тужилаштва БиХ те велика присутност вијести о раду тужилаштва у електронским и 

штампаним медијима, као и интернет порталима у БиХ, региону и свијету. 

Одјел за односе с јавношћу у протеклој 2014. години био је активан и на јачању сарадње са 

локалним заједницама, удружењима жртава ратних злочина, као и представницима НВО 

сектора у локалним заједницама широм БиХ.  Представник одјела учествовао је на округлим 

столовима и дебатама које су одржане у Кладњу, Костајници, Бихаћу, Санском Мосту, 

Бихаћу и Дервенти, са циљем приближавања рада институције локалним заједницама у 

Босни и Херцеговини. 
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4.10. ЕДУКАЦИЈА ТУЖИЛАЦА И СТРУЧНОГ ОСОБЉА 

ТУЖИЛАШТВА БиХ У 2014. ГОДИНИ 

Тужиоци и стручно особље имају обавезу присуства едукацијама које се организују од стране 

центара за едукацију судија и тужилаца у Федерацији Босне и Херцеговине и Републици 

Српској. Наведени центри су равноправни чланови Лисабонске мреже институција која 

дјелује у области едукације судија и тужилаца у државама чланицама Савјета Европе.   

Напријед наведене едукације су у току 2014. године организоване од стране ентитетских 

центара за едукацију судија и тужилаца у сарадњи с ВСТС-ом у оквиру пројекта "Јачање 

тужилачких капацитета у систему кривичног правосуђа" уз финансијску подршку 

Швицарске агенције за развој, Савјетом Европе, у оквиру пројекта "Јачање капацитета 

правосуђа у примјени Европске конвенције о људским правима у Босни и Херцеговини", 

Атлантском иницијативом, Центром за демократску контролу оружаних снага (DCAF) и 

Амбасадом Сједињених Америчких Држава у Босни и Херцеговини, путем Уреда америчког 

Министарства правде за развој, помоћ и обуку тужилаштава у прекоморским земљама 

(OPDAT), Пројектом изградња капацитета за правосудну реформу у Босни и Херцеговини 

IPA 2010, којег финансира Делегација Европске уније у Босни и Херцеговини, ВСТС-ом у 

оквиру пројекта "Унапређење правосудних капацитета за адекватну имплементацију мјера 

за подршку и заштиту свједока" који финансира Амбасада Велике Британије, Међународним 

форумом солидарности - EMMAUS који реализује пројекат ,,Повећање експертизе 

правосудних институција о трговини људима у Албанији и Босни и Херцеговини: Третман 

жртава и жртава свједока трговине људима", у сарадњи са партнерском организацијом 

Хелсиншки комитет Холандије, а уз подршку Министарства вањских послова Холандије, 

Савјетом Европе - Програм едукације правних професионалаца о Европској конвенцији о 

људским правима (HELP програм), Међународним програмом за обуку и помоћ у области 

криминалистичких истрага (ICITAP), USAID-овим Пројектом развоја правосуђа II (USAID 

JSDP II), ОЕБС Мисијом у БиХ која имплементира пројекат ,,Процесуирање ратних злочина", 

а финансирају владе Велике Британије, Норвешке, Швајцарске, САД-а, Италије и Њемачке уз 

подршку Високог судског и тужилачког савјета БиХ, Одсјеком кривичне одбране (ОКО), 

ОЕБС Мисијом на Косову
1
 и ОЕБС Мисијом у Скопљу, Полицијском академијом ФБиХ, 

Њемачком фондацијом за међународну правну сарадњу (IRZ-Stiftung), UNODC-ом и 

Правосудном академијом Републике Србије, Савјетом Европе у оквиру пројекта "Даљња 

изградња капацитета правосуђа у примјени Европске конвенције о људским правима у Босни 

и Херцеговини", Удружењем тужилаца Федерације Босне и Херцеговине и Правосудном 

комисијом Дистрикта Брчко БиХ, уз подршку UNICEF-а и ОЕБС Мисије у Босни и 

Херцеговини, Удружењем правника Републике Српске и Правног факултета Универзитета у 

Бањој Луци, те саорганизаторима: Адвокатском комором Републике Српске, Нотарском 

                                            

 

1
 Овај назив не доводи у питање статус Косова и у складу је с Резолуцијом 1244 и одлуком Међународног суда 

правде о косовској декларацији о независности 
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комором Републике Српске и Правним факултетом Универзитета у Источном Сарајеву, 

Удружењем судија/судаца у ФБиХ, Мисијом ОЕБС-а у Босни и Херцеговини која проводи 

пројекат под називом „Ефикасно процесуирање предмета ратних злочина у Босни и 

Херцеговини кроз свеобухватну изградњу капацитета“, који се надовезује на Пројект 

буџетске подршке IPA 2012-2013, а који финансирају владе САД-а, Велике Британије, 

Њемачке, Швајцарске и Италије. 

Обавеза сваког тужиоца, према ентитетским законима о центрима за едукацију, је 

провођење минималне едукације од три дана годишње.  

У посматраном периоду, тужиоци су се, поред похађања обавезних законом прописаних 

семинара, активно укључили и у остале процесе едукације тужилаца, а исто тако су били 

ангажовани и као едукатори, предавачи, панелисти и модератори, те су преносили своја 

знања и искуства учесницима семинара. 

Тужиоци су, у периоду обухваћеном овом информацијом, своје знање проширивали на 

семинарима и конференцијама на сљедеће теме:  

 Временско важење Кривичног закона  

 Посебне истражне радње  

 Европска конвенција о заштити људских права с посебним освртом на чланове 5., 6. и 7. 

ЕКЉП  

 Једнакост сполова и заштита од насиља у породици  

 Тумачење закона Европске уније – ЕУ интерпретативни процес у јуриспруденцији и 

судској пракси 

 Приступ архивама МКСЈ-а 

 Примјена мјера заштите и пружање подршке за свједоке  

 Кривична дјела против сигурности јавног промета у кривичноправној теорији и судској 

пракси 

 Трговина људским бићима-едукација едукатора  

 Однос европског права и права Босне и Херцеговине 

 Адресирање и утицај личних варијабли и карактеристика на атмосферу и процесе у 

судници  

 Законитост доказа 

 Водич за примјену мјера заштите за свједоке 

 Истрага и процесуирање кривичних дјела везаних за наркотике  

  Улога професионалних удружења и невладиних организација у унапрјеђењу независности, 

одговорности и ефикасности правосуђа  

 Привредни криминал 

 Третман жртава и жртава свједока трговине људима у правосудним процесима 

 Забрана дискриминације - Е-учење 

 Обука за новоименоване тужиоце из области ратних злочина  

 Примјена Водича за примјену мјера заштите свједока - обука 

 Вјештине заступања - заједничка обука за судије, тужиоце и адвокате 
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 Регионална реформа кривичног законодавства: Изазови, трендови и помак ка 

контрадикторним облицима кривичних процедура - конференција 

 Процесуирање предмета ратних злочина  

 XIII савјетовање из кривичне области - “Активности на сузбијању организованог 

криминала и корупције у Босни и Херцеговини” 

 Заступање у судском поступку  

 Обука за новоименоване судије и стручне савјетнике из области ратних злочина 

 Регионални пилот тренинг у области трговине људима за кривичноправне професионалце 

из Југоисточне Европе  

 Технике израде тужилачких аката  

 VII савјетовање тужилаца у Босни и Херцеговини  

 Октобарски правнички дани "Изградња и функционисање правног система" 

 Организовани криминал - Трговина људима  

 Тумачење закона Европске уније – ЕУ интерпретативни процес у јуриспруденцији и 

судској пракси  

 Однос европског права и права Босне и Херцеговине  

 Дигитална форензика и компјутерски криминал  

 Едукација едукатора-сексуално насиље у рату  

 Дјела почињена из мржње 

 Сексуално насиље у рату  

 Обука за судије, тужиоце, стручне сараднике/савјетнике и више стручне сараднике у 

области ратних злочина  

 Сигурност правосудних институција и носитеља правосудних функција као предувјет за 

независно правосуђе  

 

Почетна обука стручних сарадника и стручних савјетника се проводи у складу с 

трогодишњим планом и програмом обуке усвојеним од стране Високог судског и тужилачког 

савјета Босне и Херцеговине за лица која се намјеравају бавити професијом судије или 

тужиоца. Овај програм предвиђа провођење обуке кроз четири модула на годишњем нивоу, 

што у трогодишњем периоду значи да ће стручним сарадницима бити пружена обука из 12 

Модула. У 2014. години је проведена почетна обука за трећу генерацију полазника 2012/2014 

(Модули I-IV), другу генерацију полазника 2013/2015 (Модули I-IV) и за прву генерацију 

2014/2016 (Модули I-IV), те комплементарна обука. Комплементарна обука је намијењена 

стручним сарадницима и савјетницима који су завршили Програм почетне обуке, а још увијек 

раде у институцијама правосуђа. 
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Почетном обуком обухваћене су сљедеће области: 

 

1 година 

 

Модул 1 - Носиоци правосудне функције и друштво 

Модул 2 – Грађанска област 

Модул 3 - Кривична област 

Модул 4 - Извршна и ванпарнична област 

 

2 година 

 

Модул 1 – Европска конвенција и равноправност сполова 

Модул 2 – Грађанска област 

Модул 3 – Кривична област 

Модул 4 - Извршна и управна област 

 

3 година 

 

Модул 1 - Грађанска област 

Модул 2 - Кривична област 

Модул 3 - Алтернативно рјешавање спорова, медијација и арбитража 

Модул 4 - Носиоци правосудне функције и друштво 

 

Комплементарна обука 

Алтернативне мјере притвору - електронско учење на даљину. 
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5. ФИНАНСИЈСКИ ИЗВЈЕШТАЈ ЗА 2014. ГОДИНУ 

 

Првобитно одобрен буџет за 2014. годину износио је 11.461.000  КМ, а структура одобреног 

буџета била је: 

- Буџет Тужилаштва БиХ – непосредна потрошња..............................11.361.000,00 КМ, 

   -    Ударна група за борбу против трговине људима 

        и илегалне имиграције  БиХ.....................................................................100.000,00 КМ. 

 У К У П Н О :                                      11.461.000,00  КМ 

 

У складу са Закључком Савјета министара БиХ са 102. сједнице одржане дана 25. 06. 2014. 

године, извршено је смањења буџета Тужилаштва БиХ за минимално 1%, како би се 

обезбиједила средства за помоћ становништву на подручју угроженом поплавама. У нашем 

случају то умањење износи 115.000,00 КМ, што значи да умјесто 11.361.000,00 КМ, колико је 

првобитно одобрено Тужилаштву БиХ на непосредној потрошњи, остаје расположиво 

11.246.000,00 КМ. 

 

У току 2014. године извршено је преструктуирање средстава на сљедећим позицијама: 

 износ од 503.000 КМ је преструктуиран са позиције - Накнаде трошкова запослених  

 износ од 79.000 КМ је преструктуиран на позицију - Путни трошкови  

 износ од 51.000 КМ је преструктуиран на позицију - Издаци поштанских и телефонских 

услуга 

 износ од 21.000 КМ је преструктуиран са позиције - Набавка материјала 

 износ од 39.000 КМ је преструктуиран на позицију - Издаци за услуге превоза и горива 

 износ од 56.000 КМ је преструктуиран на позицију - Издаци за текуће одржавање 

 износ од 2.700 КМ је преструктуиран на позицију - Издаци за осигурање и трошкове 

платног промета 

 износ од 296.300 КМ је преструктуиран на позицију - Уговорене и друге посебне услуге. 

 

У складу са Одлуком о одобравању средстава из текуће резерве Буџета институција БиХ и 

међународних обавеза БиХ за 2014. годину број СМ 222/14 од 18. 12. 2014. године, 

Тужилаштву БиХ одобрена су средства у износу од 40.000,00 КМ у цјелокупном износу на 

позицију службена путовања. 

 

Укупно одобреном буџету за 2014. годину треба као примитак додати и средства од продаје 

моторног возила у укупном износу од 40.400 КМ. 

 

Имајући у виду претходно наведено, структура буџета након ребаланса, преструктурирања 

и одобрене текуће резерве је сљедећа: 

- Буџет Тужилаштва – непосредна потрошња...................................11.293.900,00 КМ, 
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- Ударна група за борбу против трговине људима и илегалне имиграције  

БиХ.....................................................................................................................92.500,00 КМ 

         У К У П Н О...............................................................................................11.386.400,00 КМ 

 

 

Тужилаштво Босне и Херцеговине је остварило укупне трошкове у износу од 11.070.960,04 

КМ или 97,23% укупно одобреног буџета за 2014. годину од чега се 10.980.100,13 КМ односи 

на непосредну потрошњу, а 90.859,91 КМ је утрошено у складу са планом рада и 

активностима Ударне групе за борбу против трговине људима и илегалне имиграције у БиХ. 

 

 

 

 

ТАБЕЛАРНИ ПРЕГЛЕД ИЗВРШЕЊА БУЏЕТА ЗА  

ТУЖИЛАШТВО БиХ ЗА 2014. ГОДИНУ  

 

Опис 
Економски 

код 

Буџет (након 

ребаланса, 

преструктуирања 

и одобрене 

текуће резерве) 

Извршење   

буџета 

Индекс 

4/3 

(%) 

1 2 3 4 5 

1. Текући издаци  11.282.000,00 10.966.608,39 97,20 

Бруто плате и накнаде 611100 9.249.000,00 8.996.359,89 97,27 

Накнаде трошкова запослених 611200 417.000,00 408.207,25 97,89 

Путни трошкови 613100 354.000,00 336.550,32 95,07 

Издаци телефонских и пошт. 

услуга 
613200 116.000,00 104.087,22 89,73 

Издаци за енергију и ком. 

услуге 
613300 62.000,00 56.093,65 90,47 

Набавка материјала 613400 108.000,00 107.933,76 99,94 

Издаци за усл. превоза и горива 613500 79.000,00 71.237,58 90,17 

Унајмљивање имовине и опреме 613600    

Издаци за текуће одржавање 613700 96.000,00 85.749,23 89,32 

Издаци за осигурање 613800 15.700,00 15.417,53 98,20 

Уговорене услуге и друге услуге 613900 785.300,00 784.971,96 99,96 

2. Капитални издаци 821000 104.400,00 104.351,65 99,95 

3. Текући грантови 614000    

I. Укупно ( 1+2+3)  11.386.400,00 11.070.960,04 97,23% 
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У јулу 2014. године, како је и планирано, реализован је ОЕБС пројекат под називом „Подршка 

ефикасном процесуирању предмета ратних злочина у БиХ“, при чему је од укупно донираних 

51.416,04 КМ у 2014. години реализовано 50.528,15 КМ. 

 

У току 2014. године Тужилаштво Босне и Херцеговине добило је донацију од стране Европске 

уније у виду буџетске подршке сектору правосуђа, а у сврху реализације пројекта 

„Тужилаштво–Тужитељство БиХ-IPA 2012/2013“. Вриједност прве транше која је на 

располагању до краја 2014. године износи 1.136.069,28 КМ.  

Кад је у питању реализација овог пројекта, Тужилаштво Босне и Херцеговине је остварило 

трошкове у укупном износу од 962.048,80 КМ или 84.68% од укупно донираних средстава за 

2014. годину, из разлога кашњења почетка реализације пројекта, те се остатак средстава 

користи за исплате плата и накнада за запослене на IPA – фонду за јануар и фебруар 2015. 

године. 

 

Стална материјална средства у књиговодству се воде на групи конта 0112, 0113 и 0114, на 

дан 31. 12. 2014. године и износе: 

Набавна вриједност сталних средстава ..............................2.004.556,00 КМ, 

Исправка вриједности сталних средстава ...........................1.292.149,00 КМ, 

Садашња вриједност сталних средстава ................................712.407,00 КМ. 
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У току 2014. године Тужилаштво БиХ имало је донације у натуралном облику укупне набавне 

вриједности од 180.100,01 КМ, по позицијама: 

 намјештај....................................................4.709,99 КМ 

 компјутерска опрема..............................114.353,96 КМ 

 опрема за пренос гласа и података...........4.182.54 КМ 

 опрема за гријање...........................................981,63 КМ 

 остала опрема................................................578,12 КМ 

 моторна возила............................................9.516,34 КМ 

 електронска опрема...................................30.599,43 КМ 

 фотографска опрема ..................................1.080,00 КМ 

 софтвери.....................................................14.098,00 КМ 

  УКУПНО:                                                 180.100,01 КМ 

 

                                              

ПЛАНИРАЊЕ БУЏЕТА ЗА 2015. ГОДИНУ 

 

Тужилаштво Босне и Херцеговине је направило пројекцију буџета за 2015. годину по којој су 

тражена средства у укупном износу од 14.432.077 КМ, међутим још увијек не располажемо 

информацијом о одобреним средствима за 2015. годину јер је тренутно на снази привремено 

финансирање у складу са Одлуком о привременом финансирању институција БиХ за период 

јануар - март 2015. године.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

6. ПРОБЛЕМИ КОЈИ ОТЕЖАВАЈУ РАД 
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У поглављима која се односе на рад и резултате рада тужилачких одјела, исказани су 

специфични проблеми са којима се, у раду по кривичним предметима, сусрећу ови одјели и они 

су различити, с обзиром на врсту предмета који су у надлежности појединачних одјела. 

Такође, изнесени су и заједнички проблеми који нису проблеми само тужилачких одјела него и 

управе Тужилаштва, односно цјелокупног Тужилаштва, а то су: 

 Недостатак канцеларијског простора који се директно одражава на продуктивност 

особља; 

 Недовољан и неадекватан простор за чување активних списа, као и архивирање 

завршених списа, те похрањивање одузетих предмета и другог доказног материјала. 

У односу на акутни недостатак простора који из године у годину све више отежава рад 

Тужилаштва, предузимају се активности с циљем рјешавања наведеног проблема, које су у 

посљедње вријеме интензивиране од стране Тужилаштва и могле би довести до коначног 

рјешења, али је Тужилаштву неопходна помоћ представника власти, како на државном тако 

и на нивоу Федерације БиХ (омогућавање измијештања Специјалне полицијске јединице 

Федералне управе полиције из објекта намијењеног за смјештај Тужилаштва БиХ). 

Поред напријед наведеног проблема, на овом мјесту износимо још један проблем који је од 

посебног значаја за постизање адекватних резултата рада Тужилаштва, а који је препрека у 

раду цјелокупног Тужилаштва, како слиједи:  

 Недовољан капацитет у погледу људских ресурса, са посебним акцентом на 

недовољном броју тужилаца. 

У Тужилаштву БиХ, према Одлуци Високог судског и тужилачког савјета, систематизовани 

број тужилаца је 55. Према статистичким показатељима до којих се дошло анализом 

процјене потреба Тужилаштва БиХ за повећањем броја систематизованих тужилачких 

позиција, а који је примјењиван и у односу на сва друга тужилаштва, одвојеним 

посматрањем по одјелима Тужилаштва указала се потреба за повећањем броја тужилачких 

позиција у оквиру Посебног одјела за организовани криминал, привредни криминал и корупцију, 

те је потребно успоставити одсјеке: 

 За борбу против корупције  

 За борбу против тероризма 

 

Минималан број запосленика потребних за функционисање ова два одсјека је: 15 тужилаца, 

10 стручних сарадника, 10 истражилаца и 10 дактилографа. Како се до оваквих потреба 

дошло вршењем анализе по утврђеним критеријима, и како захтјев за оваквим повећањем 

систематизованог броја тужилачких позиција представља реалне потребе Тужилаштва, 

очекује се прихватање истог. Свакако да ће се даље активности водити и на обезбјеђењу 
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буџетских средстава за попуњавање ових позиција, у чему Тужилаштво треба разумијевање 

и помоћ релевантних државних органа.  

Осим тужилаца, у Тужилаштву већ недостаје знатан број пратећег особља и то, како 

посебне категорије стручног особља, тако и другог стручног и административног особља. 

Повећањем броја тужилаца овај недостатак ће бити још израженији и ефикасност у 

погледу резултата рада ће бити недовољна уколико се не деси и адекватно попуњавање ових 

позиција, за шта је такође Тужилаштву потребна помоћ надлежних државних органа. 

Обезбјеђење напријед наведених просторних и људских капацитета је од круцијалне 

важности за Тужилаштво, како би у потпуности могло одговорити обавезама и задацима 

због којих је и основано.  

 

7. СМЈЕРНИЦЕ ЗА УНАПРЕЂЕЊЕ РАДА У НАРЕДНОМ 

ПЕРИОДУ 

 

Како из напријед изнесеног произлази, Тужилаштво БиХ је у 2014. години остваривало своју 

функцију у складу са прописаном надлежношћу и циљевима утврђеним у претходном периоду. 

Како би се у будућности наставило са унапређивањем ефикасности рада у овој институцији, 

приликом планирања и извршавања активности Тужилаштва БиХ у 2015. години, на уму ће 

се имати сљедеће препоруке и принципи:  

 Обезбиједиће се активно учешће тужилаца и запосленика Тужилаштва Босне и 

Херцеговине у праћењу примјене постојећих прописа у области кривичног права и 

унапређењу истих кроз предлагање њихових измјена и нових прописа који ће цјеловитије 

регулисати ову област, а што би требало да обезбиједи стварање бољег законског 

оквира у цјелини како за функционисање Тужилаштва, тако и за пружање 

кривичноправне заштите грађанима Босне и Херцеговине. У сврху реализације ове 

активности охрабрује се подношење самосталних иницијатива у напријед наведеном 

смислу поштујући интерне процедуре, учешће у радним групама унутар Тужилаштва, 

као и радним групама и тимовима који дјелују изван Тужилаштва, те активно учешће у 

пројектима чије имплементирање се оцијени потребним и одобри од стране менаџмента 

Тужилаштва.   

  

 Константно ће се унапређивати квалитет и ефикасност у поступцима откривања и 

процесуирања учинилаца кривичних дјела из надлежности Тужилаштва БиХ. У том 

смислу, потребно је рјешавати старе предмете према утврђеном плану у којем ће се 

приоритет дати значајнијим предметима посматрано са разних аспеката, повећати 

број тужилачких одлука са акцентом на повећање броја истрага и оптужница за 

најтежа кривична дјела, те јачати и развијати тимски рад. Наставиће се рад на 
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провођењу Државне стратегије за рад на предметима ратних злочина, док ће се кроз 

поступке ексхумација интензивирати тражење несталих лица на подручју цијеле Босне и 

Херцеговине.  

 

 Тужилаштво БиХ ће и у будућем периоду активно учествовати у креирању кривичне и 

политике криминалитета у Босни и Херцеговини, између осталог и кроз ангажман и 

учествовање у раду Ударне групе за борбу против трговине људима и организоване 

илегалне имиграције и Оперативне групе за борбу против тероризма. 

 

 У раду Тужилаштва БиХ наставиће се примјењивати високи професионални стандарди, 

који ће се унапређивати кроз учествовање и креирање едукацијских семинара у оквиру 

интерне Комисије за едукацију, као и центара за едукацију РС-а и ФБиХ. Активно ће се 

учествовати у креирању система оцјењивања тужилаца и унапређењу и развијању 

провођења процеса оцјењивања осталих запосленика.  

 

 Сарадња са агенцијама за провођење закона у БиХ ће се континуирано развијати кроз 

учествовање у координацији активности свих агенција за провођење закона на 

територији Босне и Херцеговине у циљу откривања и сузбијања најтежих кривичних 

дјела, те примјењивање подзаконских аката који су произашли из учешћа у пројекту 

“Успостава бољих механизама сарадње између полиције и тужилаштава у БиХ” и 

њихово даље развијање и прилагођавање потребама. Са агенцијама за провођење закона у 

Босни и Херцеговини и тужилаштвима у Босни и Херцеговини, наставиће се са 

провођењем активности Ударне групе за борбу против трговине људима и организоване 

илегалне имиграције, Оперативне групе за борбу против тероризма и јачања 

способности за борбу против тероризма, Радне групе за борбу против 

високотехнолошког криминала, укључујући и сајбер криминал, и других радних група које 

се баве проблемима из области криминалитета.  

 

 Унапређење сарадње са тужилаштвима у земљама регије и шире вршиће се кроз 

примјену међународних мултилатералних и билатералних уговора о сарадњи, као и 

размјеном искустава у прогону учинилаца најтежих кривичних дјела, посебно тероризма 

и организованог криминала, прања новца, те сајбер криминала. Код тужилаштава у 

земљама регије иницираће се успостављање нових механизама за сарадњу, те ће се 

наставити и унапређивати учешће у Радној групи за мониторинг провођења Одлуке о 

безвизном режиму за грађане БиХ у Европску унију. Наставиће се и унапређивати учешће 

у тужилачким асоцијацијама Европе и регије (SEEPAG, SECI, CPGE, EUROJUST, 

EUROPOL и друге). 

 

 У оквирима додијељених ресурса, Тужилаштво БиХ ће се настојати унапређивати у 

кадровском и организационом смислу кроз обезбјеђење материјално-финансијских услова 

за несметан рад, те увођење и примјену нових технолошких достигнућа. Значајно ће се 
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ангажовати на рјешавању проблема смјештајних капацитета за Тужилаштво и 

подстицати представнике власти на државном нивоу да предузму потребне 

активности, у складу са својим надлежностима, у рјешавању тог проблема који је већ 

давно препознат али се још увијек налази у фази рјешавања. Даље ће се развијати и 

унапређивати учешће у пројектним активностима.              

 

 Тужилаштво БиХ ће наставити редовно извјештавати о постигнутим резултатима у 

раду и стању криминалитета, са циљем подизања свијести јавности путем средстава 

јавног информисања о улози и надлежностима Тужилаштва БиХ. 
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8. СТАЊЕ КРИМИНАЛИТЕТА У БОСНИ И ХЕРЦЕГОВИНИ 

 

У даљем дијелу информације могу се видјети прикази стања криминалитета у Босни и 

Херцеговини. 

 

ТАБЕЛАРНИ И ГРАФИЧКИ ПРИКАЗ СТАЊА КРИМИНАЛИТЕТА  

У ТУЖИЛАШТВУ БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ ЗА 2014. ГОДИНУ 

 

Запримљене 

 пријаве 
Нaређене истраге Подигнуте оптужнице 

Подигнуте оптужнице 

са кривичним налогом 

Донесене 

 пресуде 

Предмети Лица Предмети Лица Предмети Лица Предмети Лица Предмети Лица 

650 2692 366 1539 191 470 10 11 181 349 
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СТАЊЕ КРИМИНАЛИТЕТА У КАНТОНАЛНИМ ТУЖИЛАШТВИМА ФЕДЕРАЦИЈЕ 

БиХ ЗА 2014. ГОДИНУ 

 

Запримљене 

 пријаве 
Наређене истраге 

Подигнуте 

оптужнице 

Подигнуте оптужнице са 

кривичним налогом 

Донесене 

 пресуде 

Предмети Лица Предмети Лица Предмети Лица Предмети Лица Предмети Лица 

28434 42720 15881 22533 42431 16415 3830 4564 10413 13569 
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СТАЊЕ КРИМИНАЛИТЕТА У ОКРУЖНИМ ТУЖИЛАШТВИМА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ 

ЗА 2014. ГОДИНУ 

 

 

Запримљене 

 пријаве 
Нaређене истраге 

Подигнуте 

оптужнице 

Подигнуте оптужнице са кривич. 

налогом 

Донесене 

 пресуде 

Предмети Лица Предмети Лица Предмети Лица Предмети Лица Предмети Лица 

12437 17325 8838 12100 5548 6420 1977 2115 5069 6173 
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СТАЊЕ КРИМИНАЛИТЕТА У ЈАВНОМ ТУЖИЛАШТВУ БРЧКО ДИСТРИКТА  

ЗА 2014. ГОДИНУ 

 

 

 

Запримљене 

 пријаве 

 

Наређене истраге 
Подигнуте 

оптужнице 

Подигнуте оптужнице са кривич. 

налогом 

Донесене 

 пресуде 

Предмети Лица Предмети Лица Предмети Лица Предмети Лица Предмети Лица 

4636 4773 1156 1361 272 326 135 151 278  334  
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СТАЊЕ КРИМИНАЛИТЕТА У СВИМ ТУЖИЛАШТВИМА У БОСНИ И ХЕРЦЕГОВИНИ,                                                                  

ПОРЕЂЕЊЕ 2010-2011-2012-2013-2014 

 

 

 

 

 


